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N°415 
 



 
 

1 - PHILATELIE  
 
 

1 FRANCE : types Mouchon : n°112a (N.) (chiffres foncés et déplacés) (trace charn.) ; 
n°112 (N.) avec bande millésime O ; n°112 (obl.) sur fragment ; n°117 (N.) 2 exempl. 
avec 2 bandes millésime 1 (1 détachée) 

 
 

40/45 
2 FRANCE : types Mouchon : n°124 (N.) 4 exempl. dont 3 tenant à une bande millésime 

2x2 et 1x3 ; n°125 (N.) 2 paires (1 légèr. rousseurs) ; 2 exempl. (dt 1 tenant à 1 bande 
millésime 2) ; 1 exempl. (légèr. rousseurs) ; n°127 (N. légèr. charn.). Joint : n°125 obl. 
Sur lettre 

 
 
 

150/160 
3 FRANCE: Merson. n°207N ; 207 obl. char. 208 obl. char., et 122 obl. perf. SG. char. 45/50 
4 FRANCE : Timbres de la Libération : Bordeaux. Série 1 à 11 en blocs de 4 (signés) 

surcharges de type I pour les 2 du bas et surcharges de type II pour les 2 du haut. Joint : 
n°6, bloc de 4 (type I et type II) non signé. 

 
 

60/65 
5 FRANCE : Timbres de la Libération : Bordeaux. Série de 1 à 11 en blocs de 3 (sauf 

n°11, 1 seul exempl.) surcharges de type III. 
 

70/75 
6 FRANCE : Timbres de la Libération : Bordeaux. Série de 1 à 11 en blocs de 4, bords de 

feuilles (seul le 1 est en bloc de 3) surcharges de type II 
 

50/70 
7 FRANCE : Timbres de la Libération : Bordeaux : n°1, 2 bandes verticales de feuille 20 

timbres ; n°2, 7 bandes verticales de feuille 70 timbres ; n°3, 1 bande verticale de 
feuille 10 timbres n°4 : 1 bande verticale de feuille : 10 timbres. Pour chaque bande 
verticale, 5 surcharges de type I, 3 surcharges de type II et 2 surcharges de type III 

 
 
 

200/210 
8 FRANCE : coins datés 1935. Ensemble de 5 pièces avec n°290 (2), n°293, n°301, 

n°302 (N) 
 

70/80 
9 FRANCE : coins datés 1936. Ensemble de 16 pièces avec n°304, n°310, n°400 (2), 

n°316, n°317 (2), n°320, n°326, n°327, n°328… (N) 
 

200/220 
10 Lot timbres téléphone : n°16 (6), n°18 (1), n°22 (5), n°25 (11), n°26 (14), n°27 (2), 

n°28 (2), n°29 (1) + 1 jaune 
 

35/40 
11 Lot de timbres télégraphe, télégraphe entiers postaux (119), timbres en plus 40/50 
12 FRANCE : bloc n°1. 1925 : exposition philatélique internationale de Paris. neuf. 

(légères tâches de rouille) 
 

450/500 
13 FRANCE: n°929 sur carte maximum Congrés d’Amboise, Ve centenaire de la 

naissance de Léonard de Vinci. Comité d’Organisation du Val de Loire. Hôtel de ville 
Amboise, France. 09.07.1952. Vue du château d’Amboise 

 
 

80/85 
14 FRANCE : PA. série 30 à 33 N sans charn. (2 sont signés). Joint : 20 n°33 oblitérés 

(côte totale 800€) 
 

75/80 
15 FRANCE: PA : n°31N, n°32N et n°33N 40/45 
16 FRANCE : PA. Vol Air France autour du monde lors de l'exposition de Paris 1937. 

Paris 16.10.1937, Rio Grande do Norte 18.10.1937 et 21.10.1937, New York 
25.10.1937, Victoria Hong-Kong 9.11.1937 et Paris 22.11.1937. On y trouve pour la 
France n°262 et n°338. Les Etats-Unis PA n°22 et n°23. Hong-Kong n°120A, n°128 et 
n°138. Brésil n°209, n°PA22 et n°263 (2 exempl.). 

 
 
 
 

50/60 
17 FRANCE : PA : Ensemble de 6 documents : 1) 1ère Liaison AVIANCA 20 janvier 

1962 (Liaison aérienne à réaction Paris-San Juan (Porto-Rico). Cachet Bordeaux 
19/01/1962 (2 exmpl. diff.) ; 2) 1ère Liaison par Boeing 737 Paris-Stuttgart (City Jet) 
Lufthansa le 23 avril 1968. Cachet Stuttgart et Bordeaux ; 3) Premier vol à Mach 2. 001 
– Concorde, Toulouse 4/11/70 ; 4) Aérogramme Nelles Hebrides (vierge) ; 5) THALA 
DAN Antartic opérations J. Lauritzen Lines. Courrier Paquebot Hobart. Australia ; 6) 
Compagnie Chargeurs réunis. Paquebot Louis Lumière. 08/10/52. Le Havre. CPA 
Coul. du Paquebot 

 
 
 
 
 
 
 

40/45 
18 FRANCE: PA Belle enveloppe "AIR FRANCE" de 5 volets. Tour du monde 1937. 

New York, Natal, Hong Kong, Paris. Timbres du Brésil, USA, Hong Kong et 1 pont du 
Gard (262) et un Mermoz (338) 

 
 

45/50 
19 FRANCE: neufs et neufs sans charn. années 1939, 1954, feuille 833A de 40 timbres, lot 

France neufs, taxe N et N sans charn., lot France neuf sans charn. (côte 1600€) 
 

100/110 



 
20 FRANCE: années 1940 à 1944. neufs (côte 743€) 100/110 
21 FRANCE: N sans charn. années 1940, 1950, 1955, 1956, n°330 à 333. Joint : sur charn. 

N et Obl. 1956 à 1959 (côte totale 1200€) 
 

100/110 
22 FRANCE: neufs et neufs sans charn. 1945/1949, 1952/1953, taxe neufs et autres 

Cahors, Guadeloupe… (côte 1150€) 
 

110/120 
23 FRANCE: 1950, 1951 (neufs), 388 à 394 (N. sans charn.), 1953, 1954 (neufs sans 

charn.), n°170 à 181 (neufs), n°183 à 186 (N. sans charn.) (côte 1290€) 
 

100/110 
24 1 petit carton de type Sage, en vrac sur plaquettes, en pochettes à trier 50/60 
25 2 boites de timbres de France oblitérés (plusieurs milliers) 50/60 
26 FRANCE: Préoblitérés. 2 classeurs de préos N. (quelques taxes et FM…) 1200 timbres 

dans un classeur, 850€ de cote dans le second 
 

100/110 
27 FRANCE : un classeur de timbres en feuilles et morceaux de feuilles N de 1935 à 1942 

(entre n°306 et 541). Ensemble de 1208 timbres neufs (côte 7900€) 
 

750/800 
28 FRANCE : Divers N. sans charn., N. avec charn., 50 timbres Croix Rouge, quelques 

bonnes valeurs (côte 1350€) 
 

75/80 
29 FRANCE : Préos : ensemble important de timbres N, beaucoup en feuilles ; séries 166 

à 169, 170 à 173, 186 à 189. (côte +2100€), n°109, 113, 116, 118, n. dent. 
 

170/180 
30 FRANCE : 60 exemplaires du document philatélique "Pour Le Musée Postal". 1966. N. 

(n°1479b) 
 

15/20 
31 FRANCE : 1946 salon philatélique CSNTP. Feuillet souvenir de la CNEP. 1 - bloc neuf 

(2 légers points de rousseur) ; 1 - Bloc obl. avec France n°753 + vignette bleue Avion 
1946. Paris 25/5/46 

 
 

30/35 
32 FRANCE : 29 carnets Croix Rouge de 1953, 1954, 1956, 1957, 1958, 1959 à 1983. 

(Côte + de 900 euro) 
 

75/80 
33 FRANCE : 141 carnets Croix Rouge de 1953, 1954, 1956, 1958 à 1982. (Côte + de 

1900 euro) 
 

140/150 
34 FRANCE : Ensemble de 374 carnets Croix Rouge, journées du timbre, personnages 

célèbres, chanson française, Révolution Française, Marins et explorateurs… Faciale 
équivalent 1000€ 

 
 

400/500 
35 FRANCE : Lot de blocs N faciale 2344 Frs. Equivalent à 352 € 150/170 
36 FRANCE : Classeur de timbres N en Francs et en €. Equivalent faciale 390€ 180/200 
37 FRANCE : Neufs. Timbres en francs (195€), timbres en €uro (350€) soit un total de 

faciale 545€ 
 

250/270 
38 FRANCE : Belle collection classement thématique. 9 albums. Albums encyclopédiques 

des timbres poste de France. Edit. A. V. Paris. Très peu d'anciens. Nos 1 et 2 Avion 
signés Calves. Joint : Lot de feuilles albums neuves 

 
 

450/500 
39 Lot : correspondance militaire, cartes lettres, cartes postales des armées de la 

République. cartes allemandes… Ensemble de plus de 100 pièces 
 

30/35 
40 Lot de cartes avec n°58 (8) et avec n°59 (140) 30/40 
41 Lot de plus de 270 bandes pour journaux. blancs, Semeuses, Sage… à trier 50/60 
42 Lot d’entiers postaux France : monuments parisiens, Pétain (160), Marianne, Sabine… 

ensemble de 227 pièces 
 

40/50 
43 1 lot d’entiers postaux France : Mouchons (60), Semeuses (110), Iris (46), divers (59). 

Ensemble de 265 pièces. 
 

75/80 
44 FRANCE : Lot de 160 entiers postaux dont 654 CP1 (N) 14 exempl. ; 679 CP1 (N) 10 

exempl. ; 716B CP1 (N) 2 exempl. ; 716B CP2 (N) 2 exempl… Entiers N et obl. Avec 
timbres complémentaires pour certains… 

 
 

100/110 
45 Lot de 35 carnets à choix France Neufs à trier 150/160 
46 1 carton de documents philatéliques France, enveloppes 1er jour, cartes maximum, 

enveloppes commémoratives, documents philatéliques du Musée Postal, gravures de 
Decaris, documents commémoratifs divers, timbres-poste en feuille, documents divers, 
… 

 
 
 

40/50 
47 Ensemble de timbres REPUBLIQUE sur lettres (275 enveloppes) 100/110 
48 Ensemble de timbres EMPIRE sur lettres (158 enveloppes) 75/80 
49 1 carton de n°22 et 29B sur lettres à trier (environ 800 enveloppes) 50/60 
50 1 carton de type Sage sur cartes et sur lettres, entiers, cartes lettre, nomb. 30c sur lettres, 

40c rouge orange sur lettre, entiers : 5c vert, 10c noir, 15c noir… (plus de 400 pièces) 
 

75/80 



 
51 Lot de 160 "Mouchon" sur lettres à trier 40/50 
52 Lot de MERSON sur lettres (42) à trier 25/30 
53 3 cartons de Semeuses sur lettres à trier (plus de 3000 enveloppes) 75/80 
54 Lot d’une cinquantaine de lettres chargées, avec Merson, Semeuses, Sage, Mouchon, 

… 
 

40/50 
55 1 carton de plus de 600 enveloppes : Marianne de Gandon sur lettres 50/60 
56 2 gros cartons d’enveloppes timbrées diverses à trier 30/40 
57 FRANCE : 3 classeurs de timbres N de France de 1920 à 1972. la plupart en blocs de 4. 

côte supérieure à 9000€ (les quelques obl. ne sont pas comptabilisés) 
 

1000/1200 
58 Lot d’entiers étrangers sur lettres à trier (environ 200 pièces). Argentine, Mexique, 

AOF, UK, Danemark, Italie, Allemagne, Luxembourg, Suisse, Hongrie, Hollande, 
Madagascar, Belgique, Tunisie, Roumanie, URSS, … 

 
 

50/60 
59 ANDORRE : lot de timbres neufs (côte 500€) oblitérés non comptés. aérogrammes. 3 

blocs 2 PA N avec charn. ; timbres N sans charn., Andorre Espagnols et un classeur 
Andorre N. (côte totale 1367€) 

 
 

75/80 
60 ANDORRE : 1 classeur de timbres neufs sans charn. et un lot de timbres neufs avec 

charn. (côte 2100€) 
 

150/160 
61 MONACO : 1 classeur belle collection de timbres N, bord et coins de feuilles, blocs de 

4, feuille entière, timbres sur lettres, Poste Aérienne, timbres sur cartes postales, entiers, 
lettres chargées, … (côte plus de 2300€) 

 
 

350/400 
62 MONACO : 600 timbres de Monaco N, auxquels nous joignons 200 timbres oblitérés, 

20 aérogrammes, 40 feuilles entières de timbres neufs et un classeur de timbres N sans 
charn. et 12 entiers postaux, blocs et divers 

 
 

100/110 
63 MONACO : gros lot de timbres neufs avec charn. sur feuilles d’album (côte + 2000€) 100/110 
64 MONDE : Lot de 20 blocs de Belgique, Portugal, DDR, Afrique, URSS, Qatar. Joint : 

3 Campagne Euro du Lichtenstein en feuilles de 20 timbres. 2 Europa Chypre en 
feuilles de 10 et 1 souvenir philatélique 

 
 

30/40 
65 MONACO : Belle collection de 5 classeurs de timbres N et O (de complaisance avec 

gomme), PA, Préos, Taxe, Blocs, cartes et lettres 
 

400/500 
66 EX COLONIES FRANCAISES : 3 boîtes de 8500 timbres, 2100 timbres ex colo. 

diverses, 1400 timbres Viet Nam en feuilles, classeur Laos N. sans charn. timbres et 
blocs, classeur grandes séries colo N ; Algérie, Maroc et ex colo N sans charn., série 
Pétain Guinée, Niger, Soudan N. 

 
 
 

300/350 
67 ROYAUME UNI : 74 timbres N, Royaume Uni de 1936 à 1949. Victoria-George, 

Olympic Games, UPU, … ; 141 timbres N des ex possessions britanniques 
Couronnement de George VI et de la Reine Elizabeth ; Maroc Anglais, 4 blocs de 4 et 
14 timbres N 

 
 
 

90/100 
68 SUISSE : Lot de 12 timbres dont PA n°26 (obli.) et PA n°27 à 34 N. Joint : 18 

enveloppes affranchies 
 

15/20 
69 SUISSE : enveloppe du Vol Zurich – West via Paris 22.05.1939, Paris 26.05.1939 et 

cachet West. Cachet d'arrivée à Bordeaux 27.05.1939 ; enveloppe du Vol Zurich Nord 
via Stockholm 15.05.1939., Stockholm 17.05.1939 et cachet Nord. Cachet d'arrivée à 
Bordeaux 19.05.1939 ; enveloppe du Vol Zurich Sud via Belgrade 29.04.1939 – Zemun 
5.05.1939 et cachet Sud cachet arrivée illisible 

 
 
 
 

30/40 
70 HOLLANDE/AFRIQUE du SUD : Enveloppe philatélique pour le vol spécial "KLM" 

émise le 6/12/1938. Le Vol spécial arrivé à Prétoria le 11/12/1938. Il y a sur cette lettre, 
au recto 8 timbres Hollandais, cachet commémoratif sur enveloppe illustrée. Au verso 
12 timbres Sud Africains, cachets sur env. ill. Documents explicatifs d'Air France et de 
"KLM" joints. 

 
 
 
 

20/25 
71 FRANCE : ERINNOPHILIE : 22 vignettes non postales, certaines rares 20/25 
72 FRANCE : ERINNOPHILIE. Pochette de nombreuses vignettes non postales 25/30 

 
  



 
 

2 - CPA 
 

73 ARIEGE (09) : 9 CPA : Foix (Grand Café du Théâtre), Serres sur Arget, Pamiers, Ax 
les Thermes (4) (marché, Castilla, Dr. Dresch, …), St Gironnais (jour de fête) 

 
10/15 

74 ARIEGE (09) : 17 CPA : folklore, noces d’or, types de Bethmalaises, types de 
Massatoises, Saint Girons, Lavelanet, … 

 
20/25 

75 ARIEGE (09) : 45 CPA – joint : HAUTES-PYRENEES (65) : 60 CPA, folklore. 
Ensemble de 105 CPA 

 
20/25 

76 CALVADOS (14) : 1 CPA : 19. Falaise : tourneur de métiers (Ed. A. Vaussy) 30/35 
77 CALVADOS (14) : 2 CPA : 59. Luc-sur-Mer : marchande de poissons frais (B.F.) ; 

406. Pécheuse. la Mère Céleste (J. Bréchet) 
 

15/20 
78 CHARENTE (16) : 17 CPA Cognac (17) : places et rues animées, moulins, gare, les 

halles, le champ de foire, la place du marché, Cognacs Otard, Hôtel de ville, … 
 

25/30 
79 CHARENTE (16) : 20 CPA : Angoulême (20) avec Ruelle (fonderie), les halles, rues 

animées, école d’agriculture, … 
 

20/25 
80 CHARENTE (16) : 20 CPA : Excideuil sur Vienne, Saint Laurent de Céris, Oradour-

Fanais, Rouillac, Montmoreau (4), Chateauneuf, Chasseneuil, Verdille, Barbezieux (4), 
Confolens (5) 

 
 

25/30 
81 CHARENTE (16) : 25 CPA : Mansle, Roumazière, Nersac, Villefagnan, Montmoreau, 

Ruffec, Loubert, Vars, Saint Michel, Grenor, Rouillac, Bonnes, Aigre, Gurat, Archiac, 
Bassac et Nanteuil en Vallée 

 
 

35/40 
82 CHARENTE (16) : 27 CPA : Angoulême, Chalais, Chabanais, Cognac, Chasseneuil sur 

Bonnieure, … 
 

35/40 
83 CHARENTE-MARITIME (17) : 1 CPA : Hôtel restaurant PARANTEAU, 46 rue des 

Merciers, La Rochelle 
 

20/25 
84 CHARENTE INFERIEURE (17) : 2 CPA : 34. Royan, lancement d’un ballon devant le 

casino municipal ; Royan, fête aérostatique sur la grande Conche (color.) 
 

35/40 
85 CHARENTE INFERIEURE (17) : 10 CPA Gares : La Flotte, Ars en Ré, Rochefort, 

Saintes (2), Virollet, Aulnay, Tonnay Charente, Chevanceaux, Pons, … 
 

20/25 
86 CHARENTE INFERIEURE (17) : 11 CPA Marchés : Rochefort, Royan, La Rochelle, 

Saujon, Saint Georges de Didonne, Montendre. 
 

20/25 
87 CHARENTE-MARITIME (17) : 13 CPA : Montendre, Mirambeau (3), Jarnac, 

Montguyon, Montils, Pont l’Abbé d’Arnoult, Gemozac, Saujon (2), Pérignac, Meschers 
(Marie Guichard). 

 
 

20/25 
88 CHARENTE-MARITIME (17) : 16 CPA : Haquet pour le transport des vins, départ 

des forçats (3), promenade des forçats, canots de sauvetage (2), chargement du varech, 
du sel, pêche, le Tasselier, le port, le sémaphore et le phare, … 

 
 

25/30 
89 CHARENTE-MARITIME (17) : 23 CPA : Saintes (9), Rochefort, Le Chapus, 

Chatelaillon, Le Petit-Niort (2), La Rochelle (3), Oléron (2), Fouras, Costumes (3) 
 

20/25 
90 CHARENTE INFERIEURE (17) : 28 CPA : Foire, rues animées, boutiques, usine, fête, 

autobus, forçats, 138e RT, Bataillon Infanterie Coloniale, prisonniers allemands, 
vaisseau, Ecole Duguay-Trouin, sous-marin "La Méduse", pêcheurs et marchands de 
poissons, noce, apiculteur (Sabourin à Pillerit), … 

 
 
 

50/60 
91 CORREZE (19) : 8 CPA : Masseret, Cornil, Brive, Beaulieu, Ussel (2), Uzerche, Tulle. 10/15 
92 CORREZE (19) : 15 CPA : Objat (4), Bugeat (2), Tarnac, Treignac (4), Egletons, Ussel 

(2), Tulle. 
 

20/25 
93 CORREZE (19) : 21 CPA : Peyrelevade (10), Chaveroche, Val Beneyte, Brive (3), 

Pompadour (2), Fileuse ; 37. Deux pauvres vieux, folklore (2) 
 

15/20 
94 CORSE (20) : 11 CPA : bandit tué par la gendarmerie Corse, le fameux bandit Antoine 

Bellocoscia (2), Bastia (rue de la Fontanicchia), Zilia (la bénédiction des cochons) (2), 
jolie corsoise, berger corse, jeune fille, types de Cuttoli (2). 

 
 

20/25 
95 CREUSE (21) : 30 CPA : Types creusois, travaux des champs, folklore 15/20 
96 DORDOGNE (24) : 10 CPA : Bergerac (4), battage du blé (2), vendanges (2), attelages 

(2). 
 

25/30 
 



 
97 DORDOGNE (24) : 12 CPA : Mussidan, Bergerac, Périgueux, le Buisson, La Latière 

(2), La Roche-Chalais, Saint Martial de Nabirat, Enoiseuse, folklore,… 
 

20/25 
98 DORDOGNE (24) : 17 CPA : Thiviers, Sainte Aulaye, Ribérac, Nontron, Monpont, 

Mussidan, La Roche-Chalais, Villefranche-de-Lonchat, Saint-Germain-du-Salembre, 
Payzac, Coulaures, Les Bernadoux, Cubjac. 

 
 

20/25 
99 DORDOGNE (24) : 17 CPA : Thiviers (3), Chancelade (2), Tocane, Mareuil, Château-

l’Evêque, Excideuil, Périgueux, Vélines, Maurens, Le Bugue, Cadouin, cochon et 
truffe, et cartes 1 et 2 des frères Laffargue à Trémolat : cartes-guide pour observer le 
croissant solaire… 

 
 
 

25/30 
100 DORDOGNE (24) : 17 cartes photo : Théâtre à Bergerac : 1) 10 juillet 1927, 5 cartes 

photo par E. Aubut, 2) 31 juillet 1927, 6 cartes photo par E. Aubut, 3) 2 cartes photo 
par E. Aubut non datées, 4) 1 carte photo + par Bondier 3 cartes photo 

 
 

30/35 
101 FINISTERE (29) : 1 CPA : Anne Kermadou, la diseuse de bonne aventure 15/20 
102 GARD (30) : Autobus : 1 CPA, station hydrominérale des Fumades. les Arcs Romains 

et la Poste 
 

20/25 
103 HAUTE-GARONNE (31) : 15 CPA : Toulouse, animées, marchés, halle aux grains, les 

minimes, place du Capitole, boulevards, halle des Carmes, avenue Lafayette, canaux, 
les quatre coins des changes, le bac de l’embouchure… 

 
 

25/30 
104 HAUTE-GARONNE (31) : 16 CPA : Bouconne, Caraman, Saint Gaudens, 

Vieillevigne, Lévignac, Cierp, Bessières, Luchon, Toulouse, travaux des champs, gares, 
tramway, musique, marchés, … Djei Mako. 

 
 

25/30 
105 GERS (32) : 7 CPA : Riscle, Masseube, l’Isle Jourdain, Jégun, Condom, Gimont, 

Eauze. 
 

12/15 
106 GIRONDE (33) : 1 CPA : (480) Guîtres prés Libourne, gonflement du ballon (fête du 

15 août) H. Guhlier (1 coin plié) 
 

10/15 
107 GIRONDE (33) : 1 CPA : le Casino des Lilas. M.D. Edit. "Oxygénée Cusenier". 

absinthe verte hygiénique recommandée 
 

10/15 
108 GIRONDE (33) : 1 CPA : ALHAMBRA, rue d'Alzon 24 et 38. Bordeaux 15/20 
109 GIRONDE (33) : 1 CPA : Bordeaux. Brasserie du Coq d'Or. Bière Royale Burgerbrau 

de Munich… 
 

15/20 
110 GIRONDE (33) : 1 CPA : Bordeaux : Maison Delmouly Degorce, 17 rue Vital Carles. 

La plus importante maison de pianos de la région. 
 

15/20 
111 GIRONDE (33) : 1 CPA : Bordeaux : Hôtel restaurant du Printemps, en face la Gare du 

Midi. 
 

15/20 
112 GIRONDE (33) : 1 CPA : 102. Bordeaux. le Marché Neuf. L.L. 15/20 
113 GIRONDE (33) : 1 CPA : 16. Bordeaux. la Foire des Quinconces. M.D. 15/20 
114 GIRONDE (33) : 1 CPA : Bordeaux : sapeurs-pompiers. Retour de l'incendie. (Artigue) 20/25 
115 GIRONDE (33) : 1 CPA : 148. Bordeaux. Le marché aux chiens. L.L. 25/30 
116 GIRONDE (33) : 1 CPA : 13. Bordeaux. Le marché aux chiens (Bosq.) 25/30 
117 GIRONDE (33) : 1 CPA : Bordeaux pittoresque. 13. marchande d'oranges T.I.P 

phototypie H. Tarride. 
 

35/40 
118 GIRONDE (33) : 1 CPA : 3. types bordelais. un maître de chai (Gorce) 10/15 
119 GIRONDE (33) : 1 CPA : 13. Bordeaux. le marché aux chiens (Bosq.) 25/30 
120 GIRONDE (33) : 1 CPA Bordeaux-pittoresque. 13. marchande d’oranges. T.I.P. 40/45 
121 GIRONDE (33) : 2 CPA : 6. Types Bordelais : savonneuse. M.D. ; 7. Types Bordelais : 

marchande des Quatre Saisons. (Gorce) 
 

10/15 
122 GIRONDE (33) : 2 CPA : 27. Bordeaux. la fontaine des Salinières (marché) ; Bordeaux 

: un coin de foire (C.C.C.C.) écrite 
 

10/15 
123 GIRONDE (33) : 3 CPA : 150. Bordeaux, un coin du marché aux Chiens LL ; 69. 

Bordeaux, la terrasse du Café de Bordeaux ; 10. une des cours de l’usine, sortie du 
personnel. Gorce-Talence (Chocolat François) 

 
 

10/15 
124 GIRONDE (33) : 3 CPA : 3 clichés différents du "Café Régent", Fortasny propriétaire. 

(Guillier) 
 

20/25 
125 GIRONDE (33) : 4 CPA Bordeaux : Le marché Neuf. 102. ; le marché des Capucins 

A.H.20. ; 3. la foire de Bordeaux. les carrousels ; 12. marché Royal et fontaine des 
Salinières 

 
 

15/20 
 



 
 

126 GIRONDE (33) : 5 CPA : 71. Bordeaux, place Mériadeck (J. Nardot) ; 62. Bordeaux, la 
place Mériadeck (M.D.) ; 101. Bordeaux, la place Mériadeck (D.D.) ; Bordeaux. Place 
Mériadeck (Dames de France) 2 exempl. 

 
 

25/30 
127 GIRONDE (33) : 5 CPA Marchés : marché des Capucins, marché aux fruits, l’allée des 

bouquinistes, foire aux Quinconces, Bordeaux : un coin de foire 
 

20/25 
128 GIRONDE (33) : 6 CPA : Marchés des Capucins (2), foire à la Sauve Majeure, Marché 

aux Volailles de Cavignac, le marché de Bourg sur Gironde, de la Ruscade, … 
 

15/20 
129 GIRONDE (33) : 6 CPA : Société Duprat Jeune et Durand, Talence. Bordeaux, 

préparation des petits pois, dépeçage des viandes, machines à écosser et à trier, séchoirs 
à saucissons, magasin d’exposition, départ des voitures de livraisons 

 
 

20/25 
130 GIRONDE (33) : 6 CPA (cartes photos) : LIBOURNE : Hôpital Auxiliaire n°38. 1er 

juillet 1917 (cachet du Comité de la Croix Rouge Française de Libourne). 
 

10/15 
131 GIRONDE (33) : 6 CPA : 88. Bordeaux. Hôtel restaurant du Chapon Fin (2 CPA diff.) 

; Hôtel des Princes et de la Paix. le hall ; Restaurant l’Atlantique, 3 quai de Brienne ; 
Hôtel de Bayonne, 15 cours de l’Intendance ; Grand Café du Commerce et de Tourny 

 
 

15/20 
132 GIRONDE (33) : 7 CPA : animées, du parc Bordelais, allées, cages d'animaux, 

balançoires, … 
 

15/20 
133 GIRONDE (33) : 7 CPA : Nerigean (attelage), La Réole (foire), équipe de rugby du 

Stade Bordelais (carte photo), Buisson (lutteur), pub journaux (la France, la Vie 
Bordelaise), et 1825. Bordeaux : bucheron des Landes entaillant un pin pour en faire 
découler la résine 

 
 
 

10/15 
134 GIRONDE (33) : 8 CPA : enseignement. incendie de Tivoli, Tivoli (2), autobus du 

couvent des Ursulines, foyer du Marin, Salle 8 : musique ancien réfectoire et 9. atelier 
d’ajustage ; nos bébés sur les Quinconces 

 
 

15/20 
135 GIRONDE (33) : 8 CPA : animées, du parc Bordelais, le lac, entrées, grilles, … 15/20 
136 GIRONDE (33) : 8 CPA : humour, Bordeaux en 1900, 5 cartes à mécanisme, trois 

humoristiques. 
 

20/25 
137 GIRONDE (33) : 10 CPA : Fêtes présidentielles, inauguration du monument Gambetta, 

fêtes fédérales, fêtes de la Victoire, fêtes président Fallières, revue du XIV juillet… 
 

20/25 
138 GIRONDE (33) : 10 CPA : manifestations monument Gambetta (7), Cardinal Andrieu 

(3) 
 

15/20 
139 GIRONDE (33) : 10 CPA : Cafés Masset (torréfaction), Biscuits Olibet, repassage 

mécanique des faux cols et manchettes, Hôtel Restaurant des Chartrons, Bar Central 
(rue du Palais Gallien), Square St Michel, morutier en rade, A. Marchand et Cie, cave 
Haut-Brion, char automobile "Graves" 

 
 
 

20/25 
140 GIRONDE (33) : 11 CPA : foires et marchés à Bordeaux 25/30 
141 GIRONDE (33) : 11 CPA : Lormont : café restaurant, Grand Café, Usine Talbot, les 4 

Pavillons, Place du Port, la Place au Printemps et en Eté 
 

30/35 
142 GIRONDE (33) : 11 CPA : hôpital Pellegrin (2), hôpital Saint-andré (7), hôpital des 

Enfants (1), hôpital Auxiliaire (1) 
 

15/20 
143 GIRONDE (33) : 11 CPA gares : Plassac, Coutras, Saint-Macaire, Cavignac, Saint-

Christoly-de-Blaye, Villandraut, Taussat, Montussan, Saint-Symphorien, Langon, 
Arcachon 

 
 

30/35 
144 GIRONDE (33) : 13 CPA : Capucins, Ets Horticoles O. Desprat au Bouscat, forage à 

Cestas-Gazinet, Château à Macau, Chocolaterie Cantenat, Carbonnieux, Château 
Yquem (caves), Sauveterre chais Lacassy, Château Guiraud, vendanges en Médoc, en 
Libournais, … 

 
 
 

25/30 
145 GIRONDE (33) : 14 CPA vendanges : un porteur et sa hotte, Château Piada, maison 

Horrière (2), Clos de Dailladin, Château Dumune, Château de la Brède, Saint-Loubès, 
Saint-Emilion (2 canons contre la grêle), Domaine des Tuileries, Château Grand-Jour 
(2) et Château Guérin 

 
 
 

30/35 
146 GIRONDE (33) : 15 CPA animées : Martignas, Arès, Le Courneau, le Verdon, 

Podensac, Cadillac, Bagas, Montigaut-Lagorce, Castillon Plage, Blaye, Taussat, 
Lesparre. 

 
 

25/30 
147 GIRONDE (33) : 31 CPA : Exposition Maritime Internationale Bordeaux 1907. affiche, 

pompiers, Grand Palais, le restaurant de l’exposition, le Palais des Vins, … 
 

30/35 



 
148 GIRONDE (33) : 40 CPA : Bordeaux, rues animées (dont 7 CPSM) 40/45 
149 GIRONDE (33) : 50 CPA : diverses cartes de Bordeaux à trier 40/50 
150 GIRONDE (33) : 70 CPA Bassin d’Arcachon : Cap Ferret (3), Cassy, Taussat (4), 

Facture (1), Audenge (3), Gujan-Mestras (7), La Teste (2), Le Moulleau / Pyla (3), Arès 
(4), Andernos (7), Arcachon (33). Joint : 2 CPA Gironde diverses 

 
 

20/25 
151 GIRONDE (33) : 80 CPA communes voisines de Bordeaux : Lormont, Latresne, 

Fargues-Saint-Hilaire, Pont-de-la-Maye, Talence, Villenave-d’Ornon, Gradignan, Le 
Bouscat, Caudéran, Pessac, Mérignac, Bassens, Ambarès, Cenon, Floirac, Bègles, 
Bouliac, Ilats, Marcillac, … 

 
 
 

80/100 
152 GIRONDE (33) : 90 CPSM à trier 30/35 
153 GIRONDE (33) : 100 CPA : Libourne, Saint-André-de-Cubzac, Blaye, Bourg, Plassac, 

Etaulier, Segonzac, Gauriac, Saint-Emilion, Galgon, Lussac, Montagne, Branne, 
Monségur, Guîtres, Saint-Jean-de-Blaignac, Cérons, … 

 
 

60/70 
154 GIRONDE (33) : 100 CPA : Langoiran, Cadillac, Langon, Toulenne, Saint-Macaire, La 

Brède, Espiet, Saint-Symphorien, Monségur, Blasimon, Bazas, La Réole, Grignols, … 
 

60/70 
155 GIRONDE (33) : 108 CPA : Camp de Souges (52), camp de Saint-Médard-en-Jalles 

(55), divers (1) 
 

30/35 
156 GIRONDE (33) : 248 CPA Bordeaux dont 2 albums-guide de Bordeaux de 10 CPA 

offert par la Maison Mesnard 
 

40/50 
157 ILLE-ET-VILAINE (35) : 16 CPA : Compagnie Granitière Ets G. Regnault (5) ; Usine 

de Saint Etienne en Coglès (11). 
 

25/30 
158 LANDES (40) : 1 CPA : 13. Saint-Sever. Nouvelles Galeries, rue Pontix (Lassalle -

Calès) 
 

10/15 
159 LANDES (40) : 12 CPA : Geaune (marché), scierie, le cochon (mort), Hagetmau 

(gare), Montfort (gare), attelages, marchand de beurre, chasseur de palombes, … 
 

15/20 
160 LANDES (40) : 16 CPA : rues animées, Amou, Hagetmau, Castets des Landes, Tartas, 

Eugénie les Bains, Mimbaste, Aire sur l’Adour, Pouillon, Soustons, Pey, Saint Sever 
sur Adour, Orthevielle, Mugron, Gabaret. 

 
 

25/30 
161 LANDES (40) : 22 CPA Saint-Sever. la gare, places et rues animées, le feu de la Saint 

Jean, gendarmerie, procession, … 
 

25/30 
162 LANDES (40) : 25 CPA : Pissos, Tercis, Peyrehorade, Soustons, Roquefort, Mont de 

Marsan, Gamarde, Saint Vincent de Paul, Escource, Lencouacq, Buglose, Pouillon, 
Labouheyre, … 

 
 

25/30 
163 LANDES (40) : 25 CPA : Amou, Saint Sever sur Adour, Grenade sur l’Adour, 

Hagetmau, Labastide d’Armagnac, Gabarret, Pontonx, Sore, Mano, Mimizan, Pissos 
(hôtel du Commerce) 

 
 

25/30 
164 LANDES (40) : 25 CPA : Aire sur Adour, Mugron, Capbreton, Hossegor, Castets des 

Landes, Pissos (hôtel du Commerce) 
 

25/30 
165 LANDES (40) : 41 CPA Folklore : échassiers (10), résiniers (7), bergers (7), types 

landais (8), attelage de bœufs à Dax, attelage de mules, et diverses (7). 
 

20/25 
166 LANDES (40) : 90 CPA : villages, Dax, Mont-de-Marsan, marchés, gares. folklore : 

échassiers, résiniers, fileuses, … 
 

40/50 
167 LOIRE ATLANTIQUE (44) : 1 CPA : 353. Saint-Nazaire : rue de Cran, service d’eau. 

A qui le tour ? 
 

10/15 
168 LOT (46) : 5 CPA : Cahors, place Thiers Marché aux Boeufs (1 verte et 1 bl.) ; St Céré, 

place du Mercadial ; Saint-Céré, boulevard Gambetta ; Vers, Hôtel de la Truite Dorée. 
 

15/20 
169 LOT (46) : 12 CPA : Cahors (2), Saint-Céré (3), Souillac, Prayssac, La Borrèze chez 

Nicouno, Alvignac, Gourdon, Vèles à Vers, Saint-Cirq-Lapopie. 
 

15/20 
170 LOT (46) : 26 CPA : Montcuq, Gourdon, Saint-Céré, Gramat, Rudelle, Cahors, Vers, 1 

carnet d’Alvignac (10 cartes). 
 

20/25 
171 LOT-ET-GARONNE (47) : 12 CPA : Laplume, Sos (gare), Colayrac (concours de 

foulard gascon), Mézin (gare, fêtes présidentielles, Loupillon et la Porte du Peyron) 
 

10/15 
172 LOT-ET-GARONNE (47) : 12 CPA : Ambrus, Aiguillon, Sérignac, Fargues, Mézin, 

Sos, Nérac, Bon-Encontre. 
 

10/15 
173 LOT-ET-GARONNE (47) : 14 CPA : Sauveterre-la-Lémance, Fumel, Libos, Penne, 

Sainte-Livrade, Castillonnès, Villeneuve-sur-Lot. 
 

15/20 
 



 
174 LOT-ET-GARONNE (47) : 18 CPA : Miramont, Le Mas-d’Agenais, Lamothe d’Alès, 

Sainte-Bazeille, Duras, Lévignac, Pardaillan, Casteljaloux, Houeillès. 
 

20/25 
175 LOT-ET-GARONNE (47) : 21 CPA : Montagnac-sur-Lède, Monflanquin, Villeneuve-

sur-Lot (8), Eysses (3), Miramont (2), Marmande (3), Casteljaloux, Cocumont, Le Mas-
d’Agenais. 

 
 

30/35 
176 LOT-ET-GARONNE (47) : 22 CPA : Miramont, Allemans-du-Dropt, La Sauvetat-du-

Dropt, Duras (3 cartes photo), Cocumont, Sainte-Bazeille (4), Casteljaloux (4), Clairac, 
Lannes, Tournon, Sauveterre-la-Lémance, Montagnac-sur-Lède, Fumel, Villeneuve-
sur-Lot. 

 
 
 

30/35 
177 LOT-ET-GARONNE (47) : 22 CPA : Marmande (8) (lavoir, voyage présidentiel, rues 

animées) ; Agen (14) (gares, rues animées). 
 

30/35 
178 LOT-ET-GARONNE (47) : 24 CPA : Agen (13), Nérac (8), Colayrac, Layrac et 

souvenir présidentiel. 
 

25/30 
179 LOT-ET-GARONNE (47) : 31 CPA Marmande : fêtes présidentielles du 28 sept. 1907 

(28), obsèques du Général Brun (3). 
 

30/35 
180 LOT-ET-GARONNE (47) : 60 CPA Nérac. 30/35 
181 LOZERE (48) : 5 CPA : Ispagnac, deux indigènes ; (03) Paysan et paysanne de la 

Lozère ; 519. paysans de la Lozère ; 402. paysan et paysanne de la Lozère ; types de 
costumes lozériens. 

 
 

10/15 
182 OISE (60) : 18 CPA : Compiègne, Clermont (gare), chasse à courre, Creil, Mouy, 

Etouy, Noyon, Milly, Bury 
 

30/35 
183 PAS-DE-CALAIS (62) : 1 CPA : Calais : Courguinoises. 20/25 
184 PUY-DE-DOME (63) : 5 CPA Thiers : 3971. émouleurs au travail ; 105. intérieur de 

coutellerie ; ND 64. intérieur de coutellerie ; ND 65. intérieur de coutellerie ; ND 66. 
intérieur de coutellerie. 

 
 

40/45 
185 PUY-DE-DOME (63) : 23 CPA : Inauguration de l’exposition de Clermont-Ferrand par 

M. Fallières. 1910. Le village noir (8), porte d’entrée (2), palais de la Mécanique (4), 
l’Auvergne (8). 

 
 

20/25 
186 PUY-DE-DOME (63) : 33 CPA Automobiles : Circuit d’Auvergne Gordon Bennet ; 

circuit Michelin. 
 

30/35 
187 PUY-DE-DOME (63) et AUVERGNE : 39 CPA : Aubière (6), Clermont-Ferrand (7), 

costumes anciens série 12 CPA coul. coll. M.H., coupe Gordon Bennett (2), CPSM 
(12), folklore 

 
 

20/25 
188 PUY-DE-DOME (63) : 58 CPA La Poste. Bureaux de poste de tout le département, le 

courrier dans les neiges, … 
 

40/50 
189 BASSES PYRENEES (64) : 9 CPA : Tardets, Bayonne, Hasparren, Hasquette, Le 

Boucau, Hendaye, Ascain, partie de quilles. 
 

20/25 
190 BASSES PYRENEES (64) : 16 CPA : Arthez, Salies (3), Nay, Saint-Jean-de-Luz, 

Morlaas, Tardets, Pau, attelages de bœufs, de mules, vieux loup de mer, porteur de 
beurre, … 

 
 

25/30 
191 BASSES PYRENEES (64) : 28 CPA : Lescar, Navarrenx, Ascain, Arudy (2), Urepel, 

Saint-Palais, Monein, Urrugne (2), Guéthary, Anglet, Bedous, Saint-Christau, Arneguy 
(2), Oloron, Salies, Bayonne (8), Biarritz (2). 

 
 

40/45 
192 BASSES PYRENEES (64) : 31 CPA Pays Basque et Béarn : folklore, attelages, danses, 

types et amicale artistique Basco-béarnaise 
 

15/20 
193 HAUTES-PYRENEES (65) : 6 CPA : 146. Gèdre, hôtel de la Grotte et car automobile 

de Gavarnie (Labouche) ; 127. Luz, stationnement de voitures à la gare (Labouche) ; 
348. caravane de touristes au Pic du Midi de Bigorre (Labouche) ; 8. catastrophe de 
Barèges après l’avalanche du 2/02/1907 ; 5. vallée d’Aure-Arreau, la gare (Labouche) . 
23. concours international de ski, départ de la course en Tobbogan (Labouche). 

 
 
 
 

20/25 
194 HAUTES-PYRENEES (65) : 8 CPA : 9. Maubourguet, Mauvezin (près Capvern), 

Loures-Barbazan, petit train hôtel de Super-Bagnères-Luchon, Madiran, Bagnères-de-
Bigorre (3), dont hôtel Beauséjour et bataille de fleurs. 

 
 

15/20 
195 HAUTES-PYRENEES (65) : 12 CPA : Tarbes (marchés, 27 rue Larrey 1924/1925 

chevaux) ; Luchon (gare) ; Bagnères (tennis club) et Andrest (banquet) 
 

35/40 
 
 



 
196 HAUTES-PYRENEES (65) : 25 CPA : Tarbes, Bagnères, Saint-Sauveur, Barèges, Vic 

Bigorre, chevriers, bergers, troupeaux, vendanges (2), porteurs de glaces, gaveuse 
d’oie, guides, chasseurs d’isards, faucheur, costumes, … 

 
 

30/35 
197 HAUTES-PYRENEES (65) : 25 CPA : Tarbes, Labarthe de Neste, Capvern, Cauterets, 

Soulom, Arras, Pic du Midi de Bigorre, Bagnères,  Rabastens sur l’Adour, Vic Bigorre, 
Séméac, Héas, Arrens, Saint-Pé-de-Bigorre, Saint-Savin, Loures-Barbazan, … 

 
 

40/45 
198 PYRENEES-ORIENTALES (66) : 20 CPA : Port-Vendres, Collioure, Pollestres, 

Perpignan, Cerbère, … 
 

30/35 
199 SEINE (75) : 1 CPA : Paris - Vécu : la soupe aux halles (L.J. et Cie Angoulême, Paris). 

(marchande tournée). 
 

30/35 
200 SEINE (75) : 1 CPA : Paris -Vécu : une station d'omnibus (L.J. et Cie, Angoulême, 

Paris). 
 

40/45 
201 SEINE (75) : 1 CPA : Paris - Vécu : un gagne-petit (L.J. et Cie édit., Angoulême, Paris) 70/75 
202 SEINE (75) : 14 CPA : Paris : animées du XVIe arrondissement. rue de Passy, La 

Muette, rue F. Ponsard, rue Mozart, Bd Emile Augier, Tour de Passy, … 
 

20/25 
203 DEUX-SEVRES (79) : 21 CPA : Saint-Varent, Arçais, Lezay, Coulon, Niort, Sauzée-

Vaussais, La Mothe-Saint-Heraye, Melle, Parthenay, Saint-Maixent, Thouars, … gares, 
laveuses, noces, pêche, marchés, rosières, marchande de fouaces, grand café, … 

 
 

40/45 
204 TARN (81) : 26 CPA : Castres, Lacaune-les-Bains, Monestiés, Lavaur, Saint-Juéry, 

Mazamet, Brassac, Cadalen, Cadix, Carmaux, Puylaurens, Alban, … 
 

30/35 
205 TARN-ET-GARONNE (82) : 4 CPA Industrie du chapeau de paille à Septfonds : 6. 

dévidage et cylindrage de la tresse ; 7. atelier de fonderie, moulage des formes à 
chapeaux ; 8. couture du chapeau, groupe de couseuses à la machine ; 9. dressage du 
chapeau, groupe d’ouvriers dresseurs. 

 
 
 

40/50 
206 TARN-ET-GARONNE (82) : 16 CPA : Montaigu-de-Quercy, Bourg-de-Visa, 

Castelsarrasin, Montauban, Valence d’Agen, La Française, … 
 

35/40 
207 VIENNE (86) : 8 CPA : Chatellerault, Savigny-L'Evescault, Charroux, Neuville-de-

Poitou, Mirebeau-en-Poitou, Luzignan, Pleumartin, Chaunay, marché, gares, boutique, 
la Mère Pique. 

 
 

15/20 
208 HAUTE-VIENNE (87) : 15 CPA animées : Oradour-sur-Glane, Saint-Yrieix-sous-

Aixe, Chalus, Saint-Junien, Saillat, Saint-Sulpice-les-Feuilles, Saint-Yrieix, le Dorat, 
Eymoutiers, … 

 
 

15/20 
209 HAUTE-VIENNE (87) : 18 CPA : Limoges (6), Eymoutiers (3), folklore (9) 15/20 
210 HAUTE-VIENNE (87) : 24 CPA : Eymoutiers (foire), Saint-Junien (foire), Saint-

Léonard, Bellac, Saint-Yrieix (mines d’or (2)), Saint-Léonard (gare), Rochechouard 
(Félibrée), Magnac-Laval, le Dorat, Limoges (marchés, usines, laveuses, gares, 
émeutes (3)). 

 
 
 

40/45 
211 VAL-DE-MARNE (94) : 1 CPA : Choisy-le-Roi : "Fin d'une terreur". la tragédie de 

Choisy-le-Roi : "les agents descendent BONNOT en piteux état" E.L.D. (2 coins 
courts). 

 
 

15/20 
212 VAL-D'OISE (95) : 1 CPA : 927. la première femme colleuse d'affiches (J.H.) 20/25 
213 VAL-D'OISE (95) : 1 CPA : Eaubonne, l'omnibus automobile de Montlignon. (E.S.). 

11917. 
 

100/120 
 
 

CPA REGIONS 
 
 

214 ALSACE : 9 CPA + 1 photo : Hansi (aquarelle honorée d'une condamnation spéciale 
par le tribunal d'Empire de Leipzig). Joint : 1 photo de l'Oncle Hansi (12,2 x 6,4 cms) 
entouré de 2 femmes. Joint : 5 cartes Potasse d'Alsace, 2 cartes Nid de cigogne. 1 carte 
pamphlétaire. 

 
 
 

25/30 
215 AUVERGNE : 21 CPA : folklore, attelages, fenaisons, vielleur, enjôleur, dévideuses de 

chanvre, dentellière tricoteuse, montagnard, le gaulage des noix, marchands de lait, 
paysans musiciens, Ceyssat, le Puy-de-Dôme, Arblanc, Le Breuil-sur-Couze 

 
 

20/25 
 



 
216 AUVERGNE/CENTRE : 25 CPA : Besse (courrier), Meymac, Vassivière, 

Montpeyroux, folklore auvergnat, traineau dans la montagne, bergers, Clermont-
Ferrand, Le Puy-en-Velay, laitières, gardeuse d’oies, dentellières 

 
 

15/20 
217 AUVERGNE : 100 CPA folklore 40/50 
218 AUVERGNE : 125 CPA folklore à trier 15/20 
219 BRETAGNE : 1 CPA : 203. Mœurs et coutumes bretonnes. Type de mendiant. (N.D.) 75/80 
220 BRETAGNE : 10 CPA : noce, déjeuner des écoliers, repas des mendiants, enfants dans 

les blés, fleur de blé noir, joueurs de binious, ferme, lavandières, le Père Moulinié, 
paysan breton 

 
 

15/20 
221 BRETAGNE : 12 CPA : sabotiers au travail (3), "la sabotière" (4), maman donnant le 

sein (2), perruquier (2), broyeuse de chanvre 
 

25/30 
222 BRETAGNE : 110 CPA à trier. Belle calèche, Mme Marhic de Pennavern ar Gorré et 

ses 3 petites jumelles, le déjeuner des écoliers… (74) personnes et (28) groupes 
 

40/50 
223 BRETAGNE : folklore, une boite d’environ 600 CPA à trier 30/40 
224 CHARENTES (16/17) : 38 CPA folklore à trier 10/15 
225 LIMOUSIN : 45 CPA folklore 15/20 
226 NORMANDIE : 12 CPA : la cidrerie, le porteur d’eau bénite, costume des jours de fête 

(2), paysan, coiffes, costumes, folklore 
 

15/20 
227 NORMANDIE : 130 CPA à trier : coiffes, scènes de vie, personnages, dentelles, à trier 15/20 
228 PAYS-BASQUE : 10 CPA : Pays Basque (7) d’après Légat, Jacques le Tanneur (5), 

Yvon. Joint : AUVERGNE "chemins de fer d’Orléans" 
 

10/15 
229 PAYS-BASQUE : 50 CPA. folklore, d’après des gouaches originales de Jacques Le 

Tanneur, des dessins de P. Billard, … 
 

25/30 
230 VENDEE / DEUX-SEVRES / POITOU : 106 CPA à trier 15/20 

 
 

CPA THEMATIQUE 
 

231 Attelage de chiens : 1 CPA : 21. Douai, porte d’Arras (D.W.) 25/30 
232 Attelage de chiens : 1 CPA Spa Ardennaise 25/30 
233 Attelages : 5 CPA : L’homme au bouc, voiture d’enfants, paysanne Bourbonnaise se 

rendant au marché, la vente de lait en ville, la marchande de fleurs (9.Lo Pito 
Limouzine) 

 
 

15/20 
234 Attelages de chiens : 7 CPA (belges) : Bruges, Bruxelles, contraventions, laitières… 25/30 
235 (BERGERET) dans le goût de. 72 CPA à trier 10/15 
236 Bergeret : 103 CPA à trier 20/25 
237 Boutiques : 10 CPA : Henriot (Quimper), Jorry-Prieur (Troyes), Lambrigot 

(Carcassonne), Ligue Nationale contre l’Alcoolisme (Paris), boucherie (Raincy-
Pavillons), Crédit Lyonnais (Mont-de-Marsan), Caveau du Chat Noir (Paris), Café de la 
Paix (Paris), boulangerie ; Paul Postel (Paris) 

 
 
 

35/40 
238 Cartes photo : 20 C.P. : boutiques (6), attelages (2), équipes de foot (2), groupes de 

musiciens (3), groupes de travailleurs (3), facteurs, chasseurs, aviateurs, chauffeur. 
 

15/20 
239 Catastrophes : 6 CPA : mines de Courrières, bénédiction, les héros (2) ; l’Oiseau Jaune 

(Assolant) à Mimizan ; l’explosion de la Pallice (carte photo) ; catastrophe du cuirassé 
IENA. 

 
 

20/25 
240 Gares : 10 CPA : Chantilly, Liancourt-Rantigny, Liancourt, Saint-Paul, Neuves-

Maisons, Romilly-sur-Seine, Maintenon, Corbeil, Gagny, Tantonville. 
 

15/20 
241 Gares : 10 CPA : Beaurepaire, Germaine, Roubaix, Chatenois, Voiteur, Vallon-en-

Sully, Hérimoncourt, Courgivaux, Gray, Cette. 
 

15/20 
242 Gares : 10 CPA : Nanteuil-le-Haudoin, Saint-Brice-sur-Forêt, Vitry-le-François, 

Fontenay-aux-Roses, Evry petit bourg, La Varenne-Saint-Hilaire, Saint-Cyr-l’Ecole, 
Montereau, Compiègne, Nantes. 

 
 

15/20 
243 Gares : 10 CPA : Montereau, Saint-Pol, Saint-Dizier, Villesexel, Soissons, La Beaumy, 

Fismes, Charleville, Bagnoles-de-L’Orne, Merlines. 
 

15/20 
244 Gares : 10 CPA : Saint-Denis-de-Pile (2), Saint-Médard-de-Guizières (1), Cubzac-les-

Ponts (1), Morlaàs, Pons, Rochefort, Le Mont-Dore, Royat, Châtelguyon. 
 

20/25 



 
245 Gares : 10 CPA : Confolens, Nanteuil-en-Vallée, Marennes, Boyard-Ville, Rochefort 

(2), Gien, Dijon (2), Valence. 
 

20/30 
246 Gares : 13 CPA : Lezignan-la-Cèbe, Homecourt, Le Vigan, L’Argonne-Dombasle, 

Saint-Flour, Neussangues (2), Bédarieux, Béziers, Châlons-sur-Marne, Senlis, 
Besançon et express en gare de Genève (8182) 

 
 

20/25 
247 Chemins de fer, intérieurs de gares : 11 CPA : Limoges, Clermont-Ferrand, 

Angoulême, Lourdes, Vaux-sur-Mer, Ruffec, Saint-Pierre-des-Corps, Territet-Glion … 
 

20/25 
248 Chemins de fer, intérieurs de gares : 12 CPA : Dijon, Bourg, Reims, La Roche-en-

Brenil, Puteaux, Chagny, Etaples, Levallois, Etampes, Lisieux, Col de Voza, Lac du 
Bourget 

 
 

20/25 
249 Locomotives : 29 CPA et cartes : les locomotives (Cie de l’Ouest), les grands trains 

français, les chemins de fer français, les locomotives françaises (Orléans), cartes SNCF, 
et divers … 

 
 

30/35 
250 Hôtels : 8 CPA : Séguinot (à Civray), du Tigre (à Mouilleron-en-Pareds), Lourtau (à 

Navarrenx), Chavant (à Uzerche), de Bordeaux (à Brive), des Trois Maréchaux (à 
Saint-Gaudens), de Ciboure (à Saint-Jean-de-Luz), et Aubertin (à La Roche-Canillac). 

 
 

15/20 
251 Hôtels : 9 CPA : du Sauvage (Cassel), Delmotte (Bray-Dunes), Sportman (Chantilly), 

Allègre (La Courtine), le Moulin à Vent (Butry-Plage), Marton (L’Isle-Jourdain), l’Eau 
de France (Nantes), Préters-Genicot (La Malmaison), de la Place (Neris-les-Bains) 

 
 

20/25 
252 Cafés - Restaurants : 7 CPA : Café Français (Rochefort), de l'Arrivée (Le Perreux), de 

l'Union (Le Vézinet), des Voyageurs (Albertville), du Commerce (Beaurepaire), Suisse 
(Saint-Jean-de-Luz), de la Place (Néris-les-Bains) 

 
 

15/20 
253 Restaurants : 9 CPA : Divoir (Lille), du Tohu Bohu (Boissy-Saint-Léger), Morlé 

(Aubière), le Lapin A. Gill (Montmartre), le Coup du Milieu (Fontenay-aux-Roses), le 
Pan Coupé (Joinville-le-Pont), Casino Convert (Nogent-sur-Marne), le Moulin Rose 
(Suresnes), Rue Montaleau (Sucy-en-Brie). 

 
 
 

20/25 
254 Humour : 11 CPA : par G. LESTIN (6), diverses (2), l’hiver sur la Côte d’Azur et 

partout ailleurs (A. Sauvaigo, Nice), les foyers du soldat Union Franco Américaine et 
"Héros" de M. Wagemans. 

 
 

10/15 
255 Laveuses et lavoirs : 10 CPA en Limousin : Limoges (3), Lyon, Royal les bains, 

Périgueux, Villefranche-Saint-Phal, Estang, Chatellerault 
 

20/25 
256 Manifestations - Spectacles : 11 CPA et petit carnet de CPA : "L’Enfer" attraction 

unique, Paris-Montmartre, Cabaret du Néant (2), Courses hippiques à Pompadour (3), 
Castelnaudary, Dax, La Panne, Royan, Cauterets, Trouville. 

 
 

20/25 
257 Manifestations - Fêtes : 14 CPA : Roubaix (4), Beauvais, Lille, Angerville, 

Châteauneuf (2 ident.), Saint-Nazaire, Montpellier, Provence et Mont-de-Marsan. 
 

30/35 
258 Manifestations : 16 CPA : Saintes (6e RI), Montmarault (Conseil de révision), Moulins 

(14 juillet), Saint-Junien (Ostensions 1911), Ivry (Pdt Fallières), Compiègne (Tsar), 
Beauvais (2), Argentan (104e RI), Paris (manif.) (Garde Républ.), Pall Mall (Loubet), 
Denain (2) (grèves) (fêtes), Lyon (voyage Présidentiel), Toulon (flotte). 

 
 
 

25/30 
259 Fêtes Religieuses : 16 CPA : Cluny, Grande Chartreuse, Guingamp, Mende, Laruns, 

Colomiers Las Planes, Douarnenez, Dunkerque, 3 cartes photos. Joint : Rosières (4). 
 

20/25 
260 Métiers : 12 CPA : restaurateurs, cuisines du château de Chamblas, vendangeurs (Moët 

& Chandon), canon agricole, faiseur de cornemuse, pèlerins, poète mineur Jules 
Mousseron (2), mineurs d’Anzin, travail au port (bois de Mines) … 

 
 

20/25 
261 Militaria : 14 CPA : musique de la Garde Républicaine ; 16e Dragons, lance contre 

sabre ; duel ; zeppelin abattu ; avions ; cartes photos de militaires (3) ; Général Pau ; 
"La Française" par BETTY 1914 ; l’Alsace qui rit ; la gloire immortelle (Victoire de la 
Marne) et humour la musique du Général OKU 

 
 
 

20/25 
262 Marchés/Foires : 6 CPA : Lannemezan (bétail), Clermont-Ferrand (puces), Cazères 

(bétail), croquis de foire (moutons) (3) 
 

15/20 
263 Marchés : 6 CPA : aux Puces (Clermont-Ferrand) (2), Orléans (1), Toulon (1), aux 

fripiers (Limoges), à la ferraille (Reims) 
 

20/25 
264 Marchés : 6 CPA : aux oiseaux (Roubaix), aux porcs (Nièvre), aux chevaux (Amiens), 

aux porcs (Sarlat), au bétail (Megève), au bétail (Saulieu) 
 

30/35 
 
 



 
265 Marchés : 8 CPA : au beurre (Tours), aux fleurs (Cannes), aux melons (Cavaillon), au 

blé (Montereau), aux légumes (Douai), au blé (Vierzon), au bois (Bagnères-de-
Bigorre), aux grains (Bracieux) 

 
 

40/45 
266 Marchés : 10 CPA : Toulon (Lafayette), Pornic, Saint-Brieuc, Nogent-sur-Marne, 

Sèvres, Bruxelles (du Sablon), Roubaix, Douai, Reims (2) 
 

25/30 
267 Marchés : 10 CPA : Tarbes, Rieumes, Tulle, Clermont-Ferrand (3), Jarnac, Royan, 

Rochefort 
 

25/30 
268 La Pêche : 10 CPA: habitation de pêcheurs, retour de la pêche aux crevettes, pêcheurs 

de crevettes, préparatifs, retour de la pêche, partage du poisson, arrivage du poisson, 
arrivage des barques et vente du poisson, … 

 
 

15/20 
269 Pensionnats - Ecoles : 16 CPA : Roubaix, Saint Génois, Saint-Frainbault, Saint-

Georges-de-Lisle, Noirlac, Périgueux, Tournai. 
 

20/25 
270 Ecoles - Infantina : 15 CPA : "le petit marchand de terraillettes", bal, chahuteurs (2), 

groupes jeux, musique, … 
 

25/30 
271 Personnages Célèbres : 6 CPA : Djelmako (Toulouse), cadet Bitouna (Nastasie), Mère 

Millou (Brive), zet et Zette (Bourg), Nénette et Rintintin en vendanges, et Mlle Marie 
Castex (août 1905). 

 
 

10/15 
272 Personnages : 8 CPA : laitière à la baratte, paysanne hyéroise, Joson Langrais, de 

Trébry, Louis Coulon (2), laitière charentaise, la petite fileuse girondine, vieux paysan 
creusois. 

 
 

15/20 
273 Pompiers : 6 CPA : Roubaix (défilé (2)), Lens (mines), Béziers (inondations), Pithiviers 

(revue), Paris (le Théâtre Français pendant l’incendie). 
 

15/20 
274 Préhistoire : 40 CPA (Antiquités – histoire) : Arles, Nîmes (6), Périgord (2), Le Mans, 

Touraine (3), Croix de Vie (3), Saint-Germain-en-Laye (17), divers (7). 
 

15/20 
275 Publicité : 6 CPA : musculosine BYLA par G. ALBINET. Apache (XVII) (3) et 

Polynésie (XX) (3) 
 

10/15 
276 Animées diverses : 11 CPA : Roubaix (4), Ecole de Médecine, Village Noir (2), Troyes 

(cirque), mutilés, musée Militaire, Audierne (bénédiction de la mer) 
 

15/20 
277 Rues animées : 12 CPA: Saint-Affrique (2), Roquefort, Pérignac, Brillac, Réparsac, 

Barbezieux, Tulle, Tarnac, Brioude, Saint-Papoul, Castelnaudary. 
 

20/25 
278 Rues animées: 17 CPA: L’Isle-sur-Sorgue (2), Tavel, Gruissan (2), Sainte-Colombe-

sur-L’Hers (2), Limoux, Saint-Girons (4), Argein, Bélesta, Sérignan, … 
 

30/35 
279 Rues animées : 18 CPA : Neuves-Maisons, Nogent-le-Phaye, Bois-Colombes, Creil, La 

Varenne-Saint-Hilaire, Livry, Vailly-sur-Aisne, Servian, Saint-Brieuc, Roubaix, 
Valenciennes, Cherbourg, Argentan, Darney, Jouy-en-Josas, Ruffey-les-Echirey, Pont-
l’Abbé, Saulieu. 

 
 
 

35/40 
280 Sports : 9 CPA : pelote basque (1) ; aviation (1) ; carte photo, équipe de foot (1) ; carte 

photo, hippisme (2) ; tauromachie (4) en Provence et à Bayonne 
 

15/20 
281 Sports : 15 CPA : gymnastique (2), Fête Fédérale des Sociétés de Gymnastique (6), 

marche (3), tennis (4) et joint : 3 photos gymnastique. 
 

15/20 
282 Sports : 16 CPA : joutes (3), rugby (2), aviron, pelote basque, hippisme (3), sports 

d’hiver (5), et carte souvenir, le Tour de France par un grand mutilé civil. 
 

15/20 
283 Sport Cycliste : 26 CPA : Pelissier, Novo, Degraeve, Ferrara, Lagarrigue, Amenc, 

Friol, Del Rosso, Nat Butler, Léon Lauthier, Meyers, Vermandel, Bruni, Jacquinot, 
Darrigade (dédicace), A. Magne, J. Valentin, … 

 
 

25/30 
284 Transports : 10 CPA : trains forestiers, funiculaires, tramways, bacs, attelages. 25/30 
285 Transports : 15 CPA : Puy-de-Dôme (12) : omnibus, voitures, cars, autobus. Saint-

Germain-Lambron, Lezoux, Ceyssat, Besse… ; Divers (3) : Bry sur Marne, le Vésinet, 
Trouville 

 
 

50/60 
286 Travaux des Champs : 8 CPA : attelages de bœufs 30/35 
287 Travaux des Champs : 11 CPA : vie intérieure de la ferme, vendanges, hutte de 

boisselier, effet de la cyanamide sur avoine, fenaison dans les Cévennes, la femme au 
houx, la basse-cour, la récolte des pommes de terre, … 

 
 

35/40 
288 Travaux des Champs : 13 CPA les animaux : traite des chèvres, le chevrier, élevage des 

vaches et veaux, gardeuses de moutons, la chevrière dentellière, gardeuses d’oies. 
 

40/50 
 
 



 
289 Usines : 9 CPA : Roquefort (salle des machines), Romilly (chariots électriques), 

Gironcourt (verrerie), Ussel (Ets A. Chassaing) (2), Saint Jean la Poterie (potières), 
Golfe-Juan (poterie), tisserands bretons, laveline devant Bruyères (scierie). 

 
 

20/25 
290 Usines : 10 CPA et CPSM : Fumel (briqueterie de laitier), Epernay (chemins de fer de 

l’Est), Vernon (cuivrerie), Armentières (machines outils), Aix-en-Provence (école arts 
et métiers) (2), Longwy (aciéries), … 

 
 

20/25 
291 Usines : 10 CPA : entrée usine SUZE (Alfort), De Dion Bouton (Puteaux), manufacture 

d’armes (Chatellerault), phonographes (Chatou), JOB (Saint-Girons), fonderie (Ruelle), 
forges (Saint-Chamond), … 

 
 

20/25 
292 Usines : 14 CPA : Homecourt (mines) (hauts fourneaux), Levallois-Perret (ateliers 

Génissieu), Pithiviers (sucrerie), Saint-Girons (papier JOB), Montpellier (tramways), 
Angoulême (poudrerie), Tarascon (hauts fourneaux), Domène (papeterie), Luzenac 
(talc), Briey, Pamiers, Darney, Lodève 

 
 
 

35/40 
293 Attelages : 4 CPA : 2. Francheval : voiture à chiens rue du Maréchal Foch. Loir-et-Cher 

; 17. groupe de laitières des environs de Blois ; Vichy : laitière Bourbonnaise (Ane) ; 
une carte "prise sur le fait" une laitière allongeant son lait avec l’eau du Manneken-Pis 

 
 

40/50 
294 Aviation  : 30 C PA : Landry, Morane, D’Or, Mumm, Van den Born, Simon, Latham, 

Blériot, Ruchonnet, Rigal, Camerman, Paul, Audemars, Perreyon, Kuller, Féquant, 
Martinet, Aubrun, … 

 
 

30/35 
295 Boutiques -Métiers : 4 CPA (dont 3 cartes photo) : marchande de lapin, épicerie Robin, 

fleurs naturelles P. Moulins (Narbonne), braderie à Perpignan (photo Chauvin) 
 

20/25 
296 Guignol - Théâtre : 4 CPA : 905. Nohant-Vic (Indre). les marionnettes de Nohant 

théâtre de George Sand ; théâtre des familles (trace de coupe) ; Guignol Mourguet – 
Lyon ; la guerre. texte signé Guignol (Jérôme Coquandier) 

 
 

25/30 
297 La Poste : 14 CPA : bureau ambulant (Poitou), courrier postal dans les neiges, bureaux 

de poste : Saint-Girons, scènes des PTT, scènes humoristiques, Epinal, Rochefort (2), 
Cognac, Champagne-Mouton, Mont-de-Marsan, cartes photo (2) 

 
 

20/25 
298 La Poste : 120 CPA/CPSM : 1 album de 80 cartes "langage des timbres" "secret du 

timbre"… Joint : 20 CPSM de bureaux de poste du Puy-de-Dôme (63). Joint : 22 cartes 
fantaisie thématique La Poste. 12 cartes "La Poste autrefois" et 6 cartes "collection 
historique des télécommunications". 

 
 
 

50/60 
299 Napoléon : 10 cartes puzzle dans leur boite d’origine, avec 10 enveloppes. 15/20 
300 Travaux des Champs : 11 CPA : cueillette des châtaignes, des olives, taille des mûriers, 

Château Piada vendangeurs, laboureurs poitevins, cardeuse de laine, fileuse, enfants 
dans les blés, types de Touraine, idylles … 

 
 

25/30 
301 Usines : 8 CPA : usine Harmel (Val des Bois – Marne) (3) dont sortie des ouvriers. 

Usine d’acétylène (Clavaux) ; Usine Allart (Roubaix), Fosse Renard (Mines d’Anzin), 
lavage mécanique des tuiles (La Trinité-sur-Mer) et service du camionnage de "La 
Populaire" 

 
 
 

20/25 
302 Chiens-Chats : 61 CPA : chats (23), chiens (31), chiens et chats (7) 30/35 
303 Enfants multiples : 17 CPA 10/15 
304 Femmes : 38 CPA illustrées par : Sager, G. Mouton, B. Patella, A. Renault, … 25/30 
305 Humour : 20 CPA illustrées par : P. Pick, Egor, M. Arnac, F. Lafon, Poulbot, Fritz 

Klee, R. Vincent, Morin … anglaises, viennoises 
 

10/15 
306 Infantina : 53 CPA illustrées. Janser, Feiertag (K.) (5), E. Parkinson, Mauzan, Right, 

Donald Mac Gill, Pauli Ebner, … 
 

20/25 
 
 

CPA THEMATIQUE ILLUSTREES 
 

307 Caricatures : 10 CPA : Léandre, Robertz, Orens (3), S. Jamel et Y. Pessah, Le Gonot, 
… 

 
15/20 

308 Diverses : 15 CPA à trier. Paris vécu "Modern Style", Paris Nouveau : femmes cocher 
(3), voiture cellulaire (Fresnes), Alsace : la borne des trois puissances, explosion du 
Iena, cueillette des olives en Provence, … 

 
 

25/30 
 



 
309 Illustrateur : 1 CPA : Mucha : C11. Ages. maturité. carte verticale avec cartouche sur 

55% en haut (1 coin plié. écrite) 
 

20/25 
310 Illustrateurs : 7 CPA. Germaine BOURET : 4 avec enfant série 625 (1), série bonne 

année (1), édit. La Samaritaine (1), série 610 (2), série 631 (2) 
 

100/120 
311 Illustrées Dauphiné : 9 CPA. Grenoble – Grand Hôtel Moderne. signees TAMAGNO 15/20 
312 Illustrées Diverses : 16 CPA par Hansen, L. Romanet, Adara Mac, M. Busset, Susy. D-, 

P.Mahler, … 
 

15/20 
313 Illustrées : 30 CPA. Hugo d’Alesi, A. Gysel, F. Hoch, A. Robida, A. Douhin, … 25/30 
314 Illustrées/Tourisme : 30 CPA : GRUSS, souvenir des montagnes, Lille, Sacré-Cœur, 

Versailles, Montmartre, Puy-de-Dôme, Ostende, Middelkerke, Lankenberghe, Ciudad 
Juarez, Bourg, Toulouse, … 

 
 

50/60 
315 Tourisme : 30 CPA : voyages, chemin de fer, affiches, les grandes légendes de 

Bretagne, île d’Oléron, … 
 

50/60 
316 Illustrateurs : 148 cartes DUBOUT (plusieurs doubles) 100/110 
317 Personnages Célèbres : 3 CPA : 1) 1256. le sorcier de la montagne Laouic Coz Saint 

Thois ; 2) 547. Les Sables-d’Olonne : la mère Annette (Vassellier) ; 3) 527. un vielleur 
(M.T.I.L.) 

 
 

15/20 
318 Publicités : 2 CPA : CASSANDRE : "DUBO, DUBON, DUBONNET" vin tonique au 

quinquina. Joint : autobus londoniens sur le front avec la pub DUBONNET sur la 
galerie. 

 
 

35/40 
319 Publicités : 7 CPA : BYRRH. concours d’affiches. 3e prix K. Spillar. Joint : Byrrh 

chasseurs alpins, manœuvres en montagne. Joint : le pavillon du Byrrh à l’Expo. Arts et 
Tech. 1937. Joint : cartes bénédictine, vin Désiles, cognac Cagnion, eaux Saint-Géron 

 
 

35/40 
320 Publicités : 20 CPA : techniques, produits chimiques, artisanat, pneus, … 15/20 
321 Publicités : 20 CPA : Charcuterie Bordelaise, le Roi du Thon, margarine Astra, les 

animaux de Gibbs, la Belle Jardinière (2), chaussures Raoul (4), chaussures Incroyable, 
vêtements Thiery et Sigrand (3), diverses (6). 

 
 

15/20 
322 Publicité Chocolat : 23 CPA : cacao Bensdorp (8), chocolat Louit (7), Lombart (3), 

Lefevre Utile (3), d’Aiguebelle et Guérin-Boutron. 
 

45/50 
323 Rues Animées : 10 CPA : Les Mureaux, Thorigny, Montgeron, Robert-Espagne, 

Rolleboise, Saulx-les-Chartreux, Chars, Amiens (2), Mers-les-Bains 
 

15/20 
324 Rues Animées : 10 CPA : Pontarlier, Bernay, Vitré (3), Gisors, Miramas, Ruffec-le-

Château, Roche-la-Molière, La Ferté-Bernard 
 

15/20 
325 Voyages : 25 cartes publicitaires. Collection Hugo d’Alésie : Bordeaux, Padirac, les 

Pyrénées, les Vosges, Touraine et Berry, le Vercors, Rocamadour, Marseille, Hyères, 
l’Auvergne, Suisse, Algérie, Tunisie … 

 
 

15/20 
 
 

CPA ETRANGER 
 
 

326 Afrique du Nord : 4 CPA : 1) Tunis, épiceries arabes (E.D.A.) ; 2) 138A. nègres au 
Café Maure (N.D.) ; 3) Algérie, 334. un café maure ; 4) 6377. boutique d’épicier arabe 
(L.L.) 

 
 

15/20 
327 Afrique du Nord : 5 CPA : 1) Constantine, marchands de figues de barbarie (N.D.) ; 2) 

marché au charbon ; 3) femme préparant le couscous et femme peignant la laine ; 4) un 
fondouke ; 5) atelier de broderie indigène. 

 
 

15/20 
328 Afrique du Nord : 5 CPA : 1) 6640. charmeur de serpents (L.L.) ; 2) jeune charmeur de 

serpents (V.P. Paris) ; 3) sahariens jouant aux dames avec des crottes de chameaux ; 4) 
31. Algérie, joueurs de cartes ; 5) 106. Algérie, fumeur de kif 

 
 

15/20 
329 Afrique du Nord : 5 CPA : 1) 7038. marchand d’eau (L.L.) ; 2) 109. la petite 

marchande d’oranges ; 3) 76. Méhari courrier postal au Sahara ; 4) 83. fauconnier de 
grand chef arabe ; 5) 6024. femme tissant un haïk (L.L.) 

 
 

15/20 
330 Afrique du Nord : 7 CPA : musiciens, nègres musiciens, musique des tirailleurs, 

musique du 1er Régiment de Zouaves 
 

15/20 
 



 
331 Afrique : 6 CPA : Algérie (4), Tunisie (1), Gabon (1) BXA 81520 10/15 
332 Afrique : 6 CPA : négrillon du Mayumba type Bakouni, musiciens Andassa, danses 

indigènes (chez les Ebriés), la vie à Madagascar, cuisson du riz, groupe de Sakalava 
 

15/20 
333 Afrique : 9 CPA : type Bavili, femmes Banzini, Cérère-None, jeunes filles de la région 

de Timbo, femmes Foulah, Saracolet, Maure, Ouolof,  Dahoméenne, Peulhe 
 

15/20 
334 Afrique : 10 CPA : villages Ouolof, Mankaigne, Saint-Louis, Soussou, Biola, Saussai, 

brousse au Dahomey, marchés à Palimé (Togo) et en AOF un marché indigène ; tam-
tam Malinké 

 
 

15/20 
335 Afrique : 10 CPA : femmes seins nus : mauresques, bédouine, porteuse d’eau 

tunisienne, femme du sud algérien … 
 

15/20 
336 Algérie : 475 CPA à trier 40/50 
337 Algérie/Maroc/Tunisie : 1 caisse de 1700 CPSM à trier, classées par pays 30/40 
338 Afrique : 50 CPA belles cartes triées 25/30 
339 Afrique : 100 CPSM : villes, capitales, mode de vie, ports, paysage, … 30/40 
340 Afrique : 100 CPSM : personnages, portraits, groupes, marchés, danses, … 100/110 
341 Afrique : 140 CPA à trier. Joint : 1 classeur de 96 CPSM Afrique. Ensemble de 236 

cartes à trier. 
 

20/30 
342 Afrique/Asie/Amérique : plus de 600 CPSM à trier 40/50 
343 Madagascar/Diégo Suarez : 135 CPA à trier 30/35 
344 Maroc : 400 CPA Maroc à trier 50/60 
345 Tunisie : 200 CPA à trier 30/35 

 
 

CPA GROS LOTS 
 

346 1 boite à chaussures de 290 CPM, CPSM, CPA, photos. Thématique Chemin de Fer, 
Locomotives 

 
70/80 

347 1 boite à chaussures de 440 CPA Albérie, Tunisie, Maroc, Moyen-Orient à trier 50/55 
348 1 boite en bois d’environ 600 CPA et CPSM : 09, 16, 17, 19, 31, 32, 33, 64, 65, 79, 81, 

82, 85, 86 et divers 
 

100/120 
349 1 boite à chaussures de 800 cartes étrangères à trier 100/110 
350 1 petit carton de 850 CPA Auvergne, Bourbonnais, Cantal… à trier 75/80 
351 1 caisse de 1100 CPA diverses à trier 75/80 
352 1 caisse de 1500 CPSM diverses à trier 80/100 
353 1 caisse de 1800 CPSM diverses à trier 100/120 
354 1 caisse de 2300 CPA classées par départements 150/180 

 
 

3 - CHROMOS IMAGERIE  
 

355 1 lot de 63 chromos rébus 30/40 
356 1 lot de 67 chromos bons points 20/25 
357 1 pochette de 100 chromos et cartes Bordeaux (commerces bordelais). 13 sont gaufrées, 

découpis, … 
 

25/30 
358 1 pochette de 105 chromos de commerces algérois 30/40 
359 1 lot de 105 chromos devinettes 50/60 
360 1 carton de 138 chromos, découpis, mécanismes, cartes gaufrées … 70/80 
361 1 classeur de 272 chromos "Le Bon Marché". Joint : 37 chromos Grand Format et un 

cahier "Le Bon Marché" de 18 images à découper 
 

160/170 
362 1 carton de 330 chromos de chocolats divers 100/110 
363 1 carton de 375 chromos chocolat POULAIN dont 250 images chromos et 125 images 

chromos découpis, à mécanisme pour certaines 
 

110/120 
364 1 carton de 400 chromos pharmacie, droguerie, alcools (75) et 325 chromos et 

imagerie, cartes de pharmacie / droguerie. Joint : lot de documents Byrrh (coupe de 
France 1933-1934), distillerie Suze et quinquina Bonnet 

 
 

130/140 



 
365 1 carton de 435 chromos "Le Bon Marché". 200 cartes Grand Format et 235 cartes 

petits formats 
 

280/300 
366 1 carton de 500 chromos divers sujets 140/150 
367 1 carton de 700 chromos biscuits, chicorée, thé, lait … 200/230 
368 1 carton de 730 chromos chocolats : Lombart, Tobler, d’Aiguebelle, Klaus, Meunier, 

Carpentier, Suchard, Félix Potain, du Planteur, Guérin-Boutron, Révillon-Mydia 
 

210/230 
369 1 carton de 800 chromos habillement, chaussures, chapeaux, lingerie 200/230 
370 1 carton de 800 chromos chocolat Louit dont 20 avec gaufrage, découpis… 240/250 
371 1 bel album de chromos et de découpis. 242 chromos collées et 356 découpis collés. 

Exposition Universelle de Paris 1878, infantina, fleurs, oiseaux, Egypte, animaux, 
cigarettes, sujets chinois, étrangères. Découpis : singes, personnages, militaires, petits 
métiers, oiseaux, fleurs, les sens, le cirque, les mois, les fruits… Rel. demi chag. 
bordeaux à gds coins, dos à 4 nerfs orné, marqué album, tr. dor. 

 
 
 
 

300/400 
372 1 album de chromos (mauvais état). On y trouve : 320 images chromos et 300 découpis. 

chromos et plusieurs petits découpis. 
 

130/140 
373 Militaria : 36 CPA "Chocolat Louit". Humour (16) d’après A. Guillaume ; Armées 

étrangères (20) ; armées à cheval 
 

15/20 
374 Châteaux : 37 CPA "Chocolat Louit", coul. dont Jonzac, Grignols (24), Roquetaillade, 

La Rochefoucault, Léotardie, … 
 

10/15 
375 Histoire : 44 CPA coul. "Chocolat Louit". navires anciens (16), histoire marins (22) et 

histoire (6) 
 

20/25 
376 Chasse-Pêche : 47 CPA "Chocolat Louit". chasse (23), pêche d’eau douce (17), et 

pêche maritime (7) 
 

20/25 
377 Militaria : 65 CPA coul. "Chocolat Louit". marine (10), infanterie (55) 20/25 
378 Diverses : 65 CPA coul. et n. et b. "Chocolat Louit". Paris (33), le cheval (8), fantaisie 

(13), diverses en noir (11) 
 

20/25 
379 Animaux : 99 CPA "Chocolat Louit". Papillons (28), oiseaux échassiers (19), reptiles. 

amphibiens et tortues (18), singes (15), insectes (11), chiens (8) 
 

25/30 
 
 

4 - AUTOGRAPHES 
 

380 ALZAM (J) : 1 LAS à Mr J. B. Farjanes Négociant, rue de la Tonnelle à Bordeaux. 
Alzam patron d'un navire en rade de Chedebois, demande des réponses à ses coursiers 
pour entrer dans l'estuaire de la Gironde, et mouiller sans risque, sinon il reviendra sur 
l'Ile d'Aix. 6 à 7 bâtiments qui n'avaient pu doubler la pointe de Chassiron attendent, 
l'escorte ne pouvant entrer sans aide. 

 
 
 
 

30/35 
381 [BAGNERES DE BIGORRE] Louis-François-Armand Vignerot du Plessis, Maréchal 

duc de Richelieu. 1696-1788. L.S. avec compliment aut. à Messieurs les maire et 
consuls de la ville de Bagnères. A Barèges, 30 juin 1762. 1 pp. bi-feuillet in-folio ; joint 
son enveloppe. Relatif aux bains de Bagnères; J'apprends que M. l'Evêque de Tarbes ne 
doit plus se baigner dans mon bain de Bagnères, et même qu'il est douteux que Madame 
de Baruel s'en serve; ainsi je vous prie de remettre (...) la clef dudit bain au Sr de La 
Serre que j'ai chargé particulièrement du soin de mes meubles et de l'exécution de mes 
ordres (...) 

 
 
 
 
 
 
 

100/120 
382 BENJAMIN (René) : 2 LAS à une Dame. 1) Le 3 juin 1930 : "Je vous ai aperçu avec 

plaisir chez la Marquise de Crussol …". ; 2) Le 15 Juillet 1948 : "Nous reverrons-nous 
avant le Jugement dernier ? …". René Benjamin (1865-1948). Prix Goncourt 1915 

 
 

25/30 
383 LAS de BERTHOLD MAHN : 5 pp in 4 datée du 20 Avril 1948 et adressée à Robert 

(Son éditeur), lettre agrémentée d'un dessin au début et d'un dessin in fine. Lettre 
agrémentée d'un dessin au début et d'un dessin in fine. L'auteur a terminé les dessins 
pour un David Copperfield. Il raconte son voyage en Angleterre pour s'informer sur 
Dickens. Papier filigrané. Renage Gelatin's paper 

 
 
 
 

80/100 
384 BOURBOTTE Pierre (Conventionnel, 1763-1795) L.S. en qualité de président du 

Comité, au Commandant en chef de la force armée de la section du Montblanc. Paris, 
18 pluviôse an III (6 février 1795). 1 pp. in folio, en-tête du Comité militaire de la 

 
 
 



Convention nationale avec vignette ronde du Comité de la Guerre. Lettre du Comité 
militaire répondant à une question relative aux réfugiés ; Les capitaines ne connaissant 
que ceux qui sont inscrits sur le contrôlle de leurs compagnies, ils ne peuvent remettre 
au Comité civil l’état des personnes qui se réfugient à Paris (…). Nous pensons sans 
nous opposer à ce que les états demandés soient fournis, que c’est aux agens de la 
Commission de police à lui donner ces états qu’elle demande (…). 

 
 
 
 
 

200/250 
385 CARCO (Francis) : 1 LAS adressée à une Dame. Postée à Paris le 27 janvier 1932. 

S'excuse de ne pouvoir participer à une invitation 
 

40/45 
386 CASSAING Charles-Bonaventure, Commissaire ordonnateur sous l'Empire, secrétaire 

du ministre de la Guerre... - L.S. aux éditeurs Magimel, Anselin et Pochard. Paris, juin 
1818. 1 pp. bi-feuillet in-folio, en-tête en coin du ministère de la Guerre. Il envoie son 
approbation de la soumission présentée "pour la publication du Journal militaire". 

 
 
 

30/40 
387 CHARPENTIER (Henri-François-Marie), 1769-1831. Général (1799), comte d'Empire 

(1810) - "L.A.S. au général de brigade Séroux, commandant supérieur dans la marche 
d'Ancône et le duché d'Urbino. Au Q. G. de Milan, 4 fructidor an 9 (22 août 1801). 1 
pp. petit in-folio, en-tête à son nom et grade, à l'état major des "Troupes françaises 
stationnées dans la Cisalpine". Le général en chef approuve les mesures qu’il a prises à 
l’égard des prisonniers turcs ; (…) mais il pense qu’il faudrait profiter de cette 
circonstance pour réclamer trente prisonniers français qui sont à Janina, c’est-à-dire de 
ne donner la liberté aux Turcs de partir que lorsque les Français auront été relâchés 
(…). 

 
 
 
 
 
 
 
 

80/100 
388 DABRAY Joseph-Séraphin (1752-1831), conventionnel des Alpes Maritimes Deux 

L.A.S. au Ministre de la Guerre. Nice, 25 thermidor an IV (12 août 1796). Deux pp. in 
4 ; et Paris, 30 pluviôse an IX (19 février 1801). 3 pp. bi-feuillet in 4. 1796 : 
Recommandation du député en faveur d’un adjudant de gendarmerie faisant son service 
depuis trois ans à l’armée des Alpes, originaire du Gard et ami de sa famille. 1801 : 
Lettre relative aux plaintes contre le général Garnier, commandant les Alpes-Maritimes 
; Il y a longtemps que le général de division Garnier (…) donne lieu à des fortes 
réclamations contre lu, même de la part des principaux fonctionnaires. Elles sont si 
fondées que sans la crainte d’empirer le mal dans des circonstances moins heureuses, 
nous eussions déjà provoqué son déplacement (…). On reproche au général d’avoir 
acquis "un superbe bien fond national" à vil prix et en ayant écarté les concurrents ; 
Maintenant que la paix continentale est assurée (…) , toutes les convenances exigent 
qu’on délivre enfin notre malheureux pays d’un homme hyvrogne, brutal, porté à 
l’arbitraire, très mal entouré et qui, à quelques services près, n’a fait qu’y verser du 
sang, s’y enrichir, y protéger les fripons et tout employer pour s’y maintenir, malgré les 
bavardages continuels qu’il se permet, même dans les caffés, contre le gouvernement 
actuel (…). Lettre contresignée par le Député Massa. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

80/100 
389 DELOCHE (Auguste) : 1 LAS de 3pp in-4 adressée le 6 avril 1813 à Mr Deloche, 

armurier à Charleville, rue de la Vierge. cachet linéaire de Metz. sur papier entête 
"Empire Français". vignette colorée. Le carabinier écrit à son père et à sa mère, qu’il a 
été incorporé dans les carabiniers, habillé et armé et en instance de départ pour la 
Hollande. 1er Bataillon, 7e (…) du 26e régiment à Metz 

 
 
 
 

30/40 
390 D'ESTOURMEL Louis-Marie, 1744-1823. Général (1784), député, sénateur L.A.S. à 

M. Gentil. Paris, 3 février 1809. demi pp. in-4, en-tête du général "membre du Corps 
législatif et de la Légion d'Honneur". Il fait passer des instructions sur les réclamations 
qu'il a faites contre un jugement du tribunal de 1ère instance (...). 

 
 
 

50/80 
391 DIDON Henri - L.A.S. à son Cher Eugène. Paris, 14 juin 1867. 1 pp. in 8. Henri 

DIDON ; 1840-1900. Religieux dominicain, proche de Coubertin. Le Père Didon 
recommande au médecin un de ses confrères religieux ; (…) Le père est très souffrant, 
il n’est plus tout jeune, malgré sa vigueur, et il a besoin de vos conseils et de vos soins 
(…). Joint un portrait du religieux (en pied, format de carte de visite). 

 
 
 
 

150/180 
392 DORGELES (Roland) : 1 LAS écrite de Barbizon et adressée à une Dame. "D'abord 

écrire !" C'est pour cela qu'il s'isole dans les Landes. "Un roman à terminer dans le 
calme, seul avec mes personnages". 

 
 

30/35 
393 DUCHE (Jean) : 1 LAS et 2 L. dactyl. S adressées à Michel de Saint Pierre 1949-1952 

et 1956. Jean Duché écrivain, journaliste (1915-2000) 
 

30/35 
 



 
394 DUHAMEL (Georges) : 1 LAS de La Nouvelle Maison, La Naze, Valmondois (Seine 

et Oise) datée du 2 octobre 1939 : "Monsieur le Secrétaire perpétuel et cher confrère, je 
quitte la direction de l'Académie et ne veux pas le faire sans vous envoyer mes vœux 
affectueux. Nous sommes tous désolés de votre absence. Nous en comprenons la raison 
et nous voulons espérer que bientôt vous serez de nouveau parmi nous, non comme un 
confrère mais comme un frère très sage et très bon que nous avons bien des raisons 
d'aimer et de respecter. Soignez-vous, je vous en prie. Saluez en mon nom Madame 
Goyau et croyez-moi votre toujours affectueux et fidèle". 1p. in 4. 

 
 
 
 
 
 
 

60/70 
395 DUTOURD (Jean) : 1 LAS du 21/10/91 adressée à RIQUET auquel il explique qu'il n'a 

pu faire embaucher une demoiselle, à cause de la "conjoncture", beaucoup 
"dégraissent" leur personnel. Va chercher un écrivain qui cherche à faire taper ses 
manuscrits. Joint : 2 LAS de Henri Thomas et une LAS de sa fille Nathalie Thomas 

 
 
 

30/35 
396 JOUHANDEAU (Marcel) : 1 LAS adressée à Madame Marceron avec l'enveloppe 

12/03/1943. A propos du Conseil de Lecture par Mme Marceron d'un jeune écrivain 
 

30/35 
397 LAENNEC Théophile-Henri, 17474-1836. Avocat et Procureur du Roi à Quimper. Il 

protestat contre la traite des Noirs. Père de René Laennec, Inventeur de Sthétoscope 
L.A.S. Quimper, 18 décembre 1812. 2 pp. 1 bi feuillet in-12. Belle lettre à Hélo, son 
proche ami de Bretagne : Voici (…) le premier tome, le seul que je possède de l’ouvage 
d’un de vos grands oncles, dont je me félicite de vous avoir donné l’éveil. Il serait 
digne de vous de faire rechercher les deux autres tomes dans la librairie de Paris, et de 
remanier comme une propriété de famille, l’ouvrage entier pour une édition  nouvelle 
(…). Accusez-moi réception de mon petit cadeau, donnez moi de vos nouvelles, mon 
chez Hélo, de celles de vos deux mamans, de l’oncle Afapit, des tantes Thérèse et 
Renée, de votre heureux père, de la cousine Regnault, de la sœur Loudéac, de mon 
patron Le Maoult, de tout ce qui vous intéresse (…). Ne m’écrivez jamais autrement 
que par la poste (…), je ne suis pas assez riche pour redouter un port de lettre (…). 
J’aurais quelques moyens de vous être utile si vous alliez tenter la fortune à Paris (…). 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

250/300 
398 [LA HAVANE] - PILLERO - Exploitant propriétaire de sucre. L.A.S. à son frère 

Emile. La Havane, 20-23 août 1877. 39 pp. grand in 4. Très intéressante 
correspondance de la famille Pillero relative au bilan de 30 ans d'exploitation sucrière à 
Cuba. Ayant repris en 1859 l'exploitation Villeneuve, Llens et Sarthou, les Pillero 
possédait alors une dizaine de cavaleries à Cardenas lorsqu'ils furent éprouvés par un 
long procès contre des investisseurs véreux. La correspondance fait état de l'évolution 
de la production sucrière depuis 1840, en insistant sur le rendement devenu difficile 
face aux aléas du climat et de la politique, et donnant un excellent aperçu des modes de 
vie de l'île liée à la traite des noirs. A l'instar de la plupart des pays à cette époque, 
Cuba avait maintenu l'esclavage qui ne sera aboli par les autorités espagnoles qu'en 
1886. Profitant de la traite, les planteurs pouvant se procurer la main d'œuvre qui leur 
était nécessaire, et du déclin des Antilles, l'île de Cuba s'imposera dans le marché du 
sucre. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

150/180 
399 LA intitulée : "VERITE-IMPARTIALITE". Journal Officiel du Département des 

Hautes Pyrénées. Commencée à Bagnères le 2 Messidor An X de la République 4pp. in 
4. Ecrite de l'Hôtel des Ambassadeurs Etrangers et contenant la visite de Bordeaux et 
de ses monuments, avec un passage dans "une des meilleures boutiques de Bordeaux où 
l'on trouve le meilleur tabac …." LA adressée Au Citoyen Arnould de Wismes, Rue du 
Cherche Midi vis-à-vis celle du Regard, 276 Faubourg Germain à Paris 

 
 
 
 
 

40/45 
400 LYNCH (Comte.) Maire de Bordeaux. 1 LAS papier en -tête, Bordeaux le 4 octobre 

1814, adressée à son Excellence le Ministre Secrétaire d'Etat de la Guerre. 
Recommandation du Capitaine O'QUIN pour une décoration. Joint : BROCHON 
(Guillaume) : 1 LAS du 8 mars 1838. Bordeaux. Joint : JOURNU-AUBER : 1 LAS 
adressée au citoyen Bordas, Chef de l'Organisation Judiciaire à Paris. 12 Floréal An 
XII. A propos du Juge de Paix de La Réole. Joint : MONCANARD (Chevalier de) : 1 
LAS adressée à un Ami, Bordeaux le 25/08/1828 

 
 
 
 
 
 

50/55 
401 MARITAIN Jacques L.A.S. à René Guisan. Lundi 2 juillet 1906. 1 pp. in 8, en-tête des 

Cahiers de la Quinzaine. Jacques Maritain, 1782-1783. Ecrivain catholique. Réponse au 
théologien protestant pour un abonnement à la Quinzaine ; M. André Bourgeois me prie 
de répondre à votre honorée lettre du 28 juin ; nous vous considérons effectivement 

 
 
 
 



comme inscrit pour une part dans la commandite que nous formons ; nous rassemblons 
en ce moment les premiers fonds de cette commandite et nous vous serions obligés de 
vous faire parvenir le premier quart de votre inscription aussitôt qu’il vous sera possible 
(…). 

 
 
 

300/350 
402 MASSA Rufin Castus (1742-1829, conventionnel des Alpes Maritimes) L.A.S. au 

militaire de la Guerre. Paris, 3 frimaire an V (23 novembre 1796). 1 pp. in folio. 
Relative à une dénonciation contre le général de brigade de Rusca, le député envoie au 
ministre sa réponse aux inculpations qui lui ont été faites de la part du directeur du parc 
de l'arrondissement de Monaco le priant de la prendre en considération et lui accusé 
réception 

 
 
 
 
 

80/100 
403 MONTGAILLARD (Jean de, marquis de) - L.A.S. aux libraires Anselin et pochard. 

Paris, 23 novembre 1827. 1 pp. bi-feuillet in-8, adresse au verso. Il demande de 
remettre au porteur l'ouvrage de Monsieur le Maréchal Gouvion-St-Cyr, que par votre 
lettre du 21 de ce mois, vous m’annoncez être chargés de tenir à ma disposition (…). 

 
 
 

30/40 
404 RIEL DE BEURNONVILLE Frédéric (1752-1821, Général) L.A.S. à Botot. Paris, 9 

floréal An VII (28 avril 1799). 2 pp. bi-feuillet, in 4. Recommandations du général 
auprès du Directoire exécutif en faveur de l'ancien député Beugnot (…) ; Le Citoyen 
Beugnot, né dans la même ville que moi, demande la place de commissaire du 
Directoire de près l'administration centrale du département de l’Aube auquel nous 
appartenons tous les deux (…). Personne ne la mérite mieux que lui ; le ministre de 
l'Intérieur doit le demander aujourd'hui au directoire et faire un rapport. Beugnot a été 
victime d'une intrigue cette année et n'a pas été nommé député c'est un homme du 
premier talent et à grands moyens, ce serait un homme précieux pour le Gouvernement. 
Le Directeur  La Reveillière-Lépeaux le connaît ainsi que le ministre de l’Intérieur (…) 
et Dunou (…). Beurnonville insiste en p.-s. pour faire remettre le mémoire au président 
car c’est ce matin même que François de Neufchâteau fait le rapport (…). Proche des 
Bonaparte, Beugnot aura un rôle prépondérant sous le Consulat en devenant le 
conseiller de Lucien. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

80/100 
405 SAINT-EXUPERY (Antoine) : 1 LAS sur papier à encadrement de deuil, sl, sd. 2pp in-

4. lettre adressée à sa tante Anaïs qui était demoiselle d’honneur de la Duchesse de 
Vendôme (sœur du roi Albert de Belgique). Antoine de Saint-Exupéry était au lycée 
Saint-Louis où il poursuivait ses études. Entré en 1917 pour préparer le concours 
d’entrée de l’Ecole Navale. "Ma chère tante, Je n’ai le temps de vous dire qu’un mot. 
Yvonne absente ne peut venir me faire sortir demain, il est trop tard pour que je 
prévienne mon correspondant et ne sachant où déjeuner je resterai au Lycée jusqu’à 
l’heure. Si vous étiez libre à partir de 10h ou 11h vous pourriez peut-être passer à Saint-
Louis, nous sortirions ensemble mais comme probablement vous ne pourrez pas, 
voulez-vous que nous nous retrouvions à 3h à la grande entrée du Parc Monceau côté 
boulevard de Courcelles ? Je passerai là à cette heure-là pour voir si vous avez pu venir, 
si cela vous a été impossible je tacherai de vous revoir un autre dimanche, ça me fait si 
grand plaisir. Au revoir ma chère tante, je vous embrasse de tout mon cœur. Votre 
neveu respectueux Antoine. Excusez mon écriture, le temps me manque. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1500/2000 
406 SAINT-EXUPERY (Anaïs) : manuscrit de "La Vie chère !" revue pièce de famille, en 

deux actes. 49pp. gr. in-8. suivi de 9pp gr. in-8 de poèmes, menuets de 1911 à 1918. un 
poème de 1932. Famille Guillo-Lohan. Rel. demi chag. vert "recueil de poésies". A. 
Lohan au talon. Née en 1869 à Bernay (Eure). Liée à la famille Guillo-Lohan par tante 
Maguy. 

 
 
 
 

150/200 
407 [SAINT-EXUPERY] : menu aux armes de la Duchesse de Vendôme avec plan de table 

pour 18 invités. Déjeuner du 11 janvier 1916. Joint : 1 CPA : portrait de S.A.R. Mme la 
Duchesse de Vendôme, Princesse de Belgique. Anaïs de Saint-Exupéry, tante 
d’Antoine, fut demoiselle d’honneur de la Duchesse de Vendôme. 

 
 
 

20/30 
408 [SAINT-EXUPERY] : Dîners et réceptions de S.A.R. Madame la Duchesse de 

Vendôme-Neuilly. 1921. Manuscrit des menus et plans de tables, notes, soirées, 
matinées musicales, réceptions, bals, de mars à juin 1921. On trouve les noms du 
Maréchal Lyautey, Mlle de Saint-Exupéry, Mg le Duc de Nemours, la Reine Elisabeth, 
Comtesse de la Rochefoucauld et son mari, Duc et Duchesse de Guiche, le Roi des 
Belges, Comte et Comtesse de Lur Saluces, le Comte et la Comtesse de Montalembert, 
l’Archiduchesse Isabelle d’Autriche, le Roi et la Reine du Portugal, le Duc et la 

 
 
 
 
 
 
 



Duchesse de Plaisance, Baronne de Bastard, Mademoiselle de Mérode, le Roi d’Italie, 
Duc et Duchesse de Guise, Comte et Comtesse Roger de Gontaut-Biron… et toute la 
noblesse Française de l’époque… 90pp in4 manuscrites. Rel. chag. noir, titre dor. 1 fil. 
encad. les plats, tr.dorées. 

 
 
 

400/500 
409 SCHOELCHER Victor Billet autographe signé. Paris, Rue Hippolyte Lebas, s.d. 

(milieu XIXème). Un feuillet de 10 x 12 cm recto verso. Papier à ses initiales. 
Schoelcher renvoie un coupon Delage à son expéditeur pour qu’il puisse en disposer. 
Par l’auteur du décret sur l’abolition de l’Esclavage. 

 
 
 

100/120 
410 [VALAIS (République du)] TALLEYRAND (Charles-Maurice de), (1754-1838) L.S., 

Paris 22 Thermidor XIII (10 août 1805) à Joseph Eschasseriaux, chargé d’affaires de 
France en Valais. 1 page in folio. Mystérieuse affaire au sujet d'une note remise par 
Monsieur Novoziltow (confident du Tsar Alexandre Ier et espion russe) avant son 
départ à Berlin : "les fausses allégations qu'elle contient et la publicité qu'elle a reçue 
pouvant faire prendre le change sur les vues et sur les démarches de Sa Majesté, celle-
ci lui ordonne de présenter au gouvernement du Valais une note, puis d’observer l’effet 
qu’elle aura produit, et de me redonner incessamment connaissance… On joint une L.S. 
d’Antoine AUGUSTINI, Grand Bailli du Valais, 24 août 1805, au même, concernant la 
même affaire. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

200/220 
411 VIALAR (Paul) : 1 LAS adressée à Michel de Saint Pierre (avec l'enveloppe). A 

propos de la mort du Père de M. de St Pierre datée du 2 Juin 1966 
 

30/35 
412 WIMPFEN Félix de (1744-1814, général, baron d’Empire, Inspecteur des haras en 

1806) P.S. avec souscription aut. Falaise, 17 décembre 1791. 1 pp. in folio. Mémoire 
pour demande de congé de trois mois d’appointement, avec le détail de ses états de 
service par le lieutenant Billault au 20° de cavalerie, contresigné par le capitaine Saint-
Etienne. Suit l’apostille défavorable du maréchal de camp de Wimpfen qui observe au 
ministre de la guerre, qu’il n’y a en ce moment que quatre officiers présents aux deux 
escadrons en garnison à Falaise ; Réponse du ministère notant que les circonstances ne 
permettent pas d’accorder de congé. 

 
 
 
 
 
 
 

150/180 
 
 

5 - VIEUX PAPIERS 
 

413 (ANTIPHONAIRE) : fragment d'une page manuscrite, avec lettrines ornées (3). Il est 
noté 1791 mariages paroisse de Noyal Muzillac (56). Minute. (Ce document a dû servir 
de chemise, au XVIIIème siècle, pour classer des documents). (XVIème/XVIIème) 

 
 

50/60 
414 (ANTIPHONAIRE) : 4 pages in fol. (ff. 69 et 70) sur parchemin. En rouge et noir. 

Lettrines non ornées en rouge et une en bleu (XVIIème) 
 

40/50 
415 Feuillet de Psautier en trois couleurs rouge, noir et bleu. (XVIIème). 1 lettrine rouge et 

bleu. 2pp. in fol. sur deux colonnes 
 

50/60 
416 ALBANIE ET EPIRE MACEDOINE Deux grands tableaux manuscrits. Fin XVIIIème. 

Répertoriant les villes, rotes, les langues, fleuves, ponts, villages, populations réparties 
entre Turcs et Grecs. Format 50 x 70cms 

 
 

400/450 
417 [BAYONNE] - Manuscrit. Coup d'œil sur la topographie et la salubrité des hôpitaux 

militaires de Bayonne. Sans lieu ni date (circa 1795). 7 pp. ½ in-folio, papier bleuté. 
Rapport rédigé pendant la période révolutionnaire, sur l'état des hôpitaux de Bayonne 
situés dans d'anciens couvents ou institutions religieuses de la ville (des Jacobins, des 
Capucins, des Carmes, et du Séminaire). Il donne des détails sur l'état de chacun des 
bâtiments, leurs dimensions et la répartition des pièces, avant d'émettre un avis sur la 
"salubrité", l'organisation des services pour éviter les encombrements et les réparations 
à apporter; ainsi, on y apprend que (...) L'hôpital des jacobins est insalubre par sa seule 
situation, préconisant de nouvelles ouvertures et d'aménager les salles de "l'Union" au 
rez de chaussée ainsi que les salles "Marat" et "Sans-Culottes" du premier, envisageant 
encore de placer des malades dans le cloitre. (...) L'hôpital des capucins est beaucoup 
salubre que celui des Jacobins; il est moins exposé aux exhalaisons putrides du cloaque 
qui baigne les murs de la ville. Les vents y pénètrent plus facilement (...) Cet hôpital 
destiné depuis six mois à recevoir les fiévreux de l'armée forme avec celui des jacobins 
ce qu'on appelle l'hôpital fixe (...), etc… 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

150/180 



418 CARNOT Lazare, 1753-1823. Conventionnel, ministre de la Guerre (1800), ministre de 
l'Intérieur (1815) - L.S. au ministre de la Guerre. Paris, 12 avril 1815. 1 pp. demi in-
folio, en-tête manuscrit du Ministère de la guerre, apostilles. Concernant les travaux 
pour la mise en place de l'Ecole pratique du Génie dans les bâtiments de l'ancien 
séminaire, à St-Omer ; (…) Je m'occupe en ce moment de l'examen des devis et détails 
estimatifs de ces travaux qui ont évalués à 22,350 fr. L'approbation de ces pièces 
n'éprouvera pas de retard et comme les ressources indiquées par les autorités locales 
pour ces objets, sont réellement disponibles, je ne pense pas que rien ne puisse 
s'opposer à ce que j'autorise l'exécution de ces travaux par urgence, conformément à la 
demande du Préfet (...). Joint une lettre circulaire du ministre adressée aux préfets, 
concernant l'organisation de la Garde Nationale, signée du comte Dumas. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

150/180 
419 CARTEAUX Jean-François (1751-1813) P.S. Sans lieu ni date. 1 pp. in folio en partie 

imprimée, en-tête en coin du Bureau central du Recrutement de l’Armée des Alpes à 
Tournon. J.-F. Carteaux, général, dirigea le siège de Toulon en 1793. Feuille du Bureau 
central du recrutement avec le signalement de trois nouvelles recrues du district de 
Coyron, département de l’Ardèche, pour l’Armée des Alpes ; pièce signée par le 
général Carteaux comme commandant en chef de l’Armée du Midi, commissaire 
supérieur du Conseil exécutif. 

 
 
 
 
 
 

80/90 
420 CAUSAN (Antoine-Guillaume de), commissaire des Guerres. Douze documents. Bel 

ensemble de nominations et certificats, papiers militaires du sieur de Causan, 
commissaire des Guerres : Lettre du ministre et attestation de nomination comme 
commissaire ordonnateur des guerres en Languedoc, signée du Roi (secrétaire), 
contresignée par Le Voyer, janvier 1654 ; Lettre adressant son brevet et instructions 
pour occuper les fonctions d'intendant à Minorque, signée du Roi (secrétaire), 
contresignée par Le Voyer, février 1756 ; Lettre de Choiseul (griffe) et certificat de 
nomination de chevalier de l'ordre de St-Louis, signée du Roi (secrétaire), contresignée 
pas le duc de Choiseul (griffe), juin 1762 ; Extrait des registres du Conseil d'Etat de 
mars 1759, résumant les lettres d'expédition du sieur de Causan nommé "intendant près 
du corps de ses troupes qui étaient destinés à la conquêtes de l'Isle de Minorque" ; 
Extrait en forme d'observation de la Cavalerie, sans date (5 pp. in-folio, mouillure) ; 
Lettre du ministre Choiseul (griffe) pour que soit nommé adjoint de sa charge de 
commissaire des guerres son fils, mars 1770 ; Longues instructions signées de 
Monteynard relative à l'envoi de plusieurs régiments dans la province du Languedoc 
pour passer leur quartier d'hivers, avril 1772 ; Lettre d'expédition du ministre St-
Germain le prévenant du maintien de ses fonctions au grade d'ordonnateur à 
Montpellier, octobre 1776 ; Double de l'état des biens immeubles vendus par le 
chevalier de Causan à Caderousse, juin 1817. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

350/400 
421 FORTIFICATIONS DE PARIS L.S. du Directeur des Fortifications au ministre de la 

Guerre. Paris, 17 messidor an IX (6 juillet 1801). 2 pp. in folio en-tête du Directeur des 
Fortifications du Casernement de Paris et de l’Intérieur avec vignette gravée. Il adresse 
au ministre deux mémoires d’ouvrages de charpente exécutés pendant l’an VIII pour 
l’établissement de l’Hôpital militaire de la Franciade sous la direction de feu Roucelle ; 
ces travaux ont été payés aux entrepreneurs. 

 
 
 
 
 

50/70 
422 FRONDE - Correspondance adressée au protonotaire apostolique à Bargemon. (1650). 

5 L.A., 8 pp. grand in 4. Intéressants extraits d'une relation qu'un ecclésiastique de 
Bordeaux envoie à son homologue du Vaucluse, sur les événements de la Fronde; il le 
renseigne sur les troubles politiques de l'époque, en particulier sur l'affaire de Bordeaux 
(siège par La Meilleraye, voyage de Louis XIV et ses séjours à Cadillac et Libourne, 
grande entrée du Roi et du cardinal de Mazarin, les démêlés entre Epernon et les ducs 
d'Enghien, de Bouillon, de Rochefoucault, le prince de Marcillac, les tractations avec le 
Parlement demandant son pardon, etc.), l'insurrection à Aix et Marseille, la pacification 
en Normandie et la situation de la guerre sur la frontière nord, la position de la Cour, 
etc. (...) Il y a des nouvelles de Paris du 22 juillet qu'un courrier vient à Monsieur de 
Tellier secrétaire des Commandemens que le Roy a laissé pour demeurer près monsieur 
le duc d'Orléans auquel Sa Maiesté a donné toute authorité et pouvoir pandant son 
voyage (...) L'armée du Roy commandée par Mr le maréchal du Plessis-Praslin a 
tellement grossy qu'après avoir défait un convoy de deux mille chevaux chargés des 
provisions, il a contraint l'armée de l'archiduc Léopold et du vicomte de Turenes à 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



quiter le siège de Guise et se retirer en désordre en Flandres après avoir abandonné tout 
à fait les frontières. Leurs Majestés fussent parties le samedy pour le voyage de 
Guienne sans quelques contestations de l'Assemblée générale du Clergé qui doit suivre 
le Roy. Le clergé alla saluer Mr le duc d'Orléans et le supplia de représanter à leurs 
majestés les pertes qu'ils avaient faite dans ces troubles de guerre (...). Leurs Majestés 
arrivèrent le mecredy dernier de juin à Paris où elles furent reçues avec une 
réjouissance extraordinaire qui fut accompagnée des députations de tous les corps 
souverains et de ville; Mr le cardinal arriva de St-Quentin quelques momens après; et 
d'abord on donna cognoissance de la résolution qui avait esté prise pour le voyage de 
Guienne (...). Les ennemis sont toujours devant Guise dont le château tient encore bon 
(...). Mr le marquis de Xerzé a esté emmené prisonnier à la cour chargé des dépêches 
pour les ennemis. Mr le duc de Richelieu a paru de nouveau avec madame sa femme 
(...). Mr l'Evesque de Beauvais Grant Ausmoner de la Reine est mort; on assure que sa 
charge a estée donnée à Mr le Cardinal Barberin. Les affaires se brouillent en 
Engleterre (...). 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

180/200 
423 [ILE DE FRANCE - MAURICE, LA REUNION] P.S. de l’ordonnateur général et du 

commissaire général et contrôleur de la marine aux îles de France et de la Réunion. Au 
port Nord-Ouest, isle de France, 2 vendémiaire an VIII (15 octobre 1799). 1 pp. in 
folio. Reçu du citoyen Dubuc, ambassadeur de Tioo-Sultan, pour la somme de 16 mille 
piastres effectives d’Espagne qu’il à versées à la caisse de la République pour les 
besoins du service, produit des recettes de son exercice dans le courant de l’année, vu et 
signé par les différentes commissaires de la marine, Trublet, Hiriard, Chavalon. 

 
 
 
 
 
 

120/150 
424 LYON Huit documents. XVIIIème siècle. Ensemble de documents révolutionnaires 

avec vignette, relatif à Lyon, Commune Affranchie : certificats, courriers de magistrats 
ou émanant de la préfecture à propos de saisis, sur l’octroi, diverses requêtes sur des 
ventes de domaines. 

 
 
 

100/120 
425 MANUSCRIT Instructions du Roy pour le commandement de la frégate La Talante à 

M. Gilbert de Fraigne. Fait à Versailles le 1er Août 1742. 4 folios dont un blanc (deux 
accrocs avec manque de papier au feuillet blanc, deux cartons collés au deuxième 
feuillet) signé Louis et Phélypeaux (Secrétaire d’Etat à la Marine de Louis XV). 
Tampon sec. Mémoire du Roy. "Sa Majesté ayant destiné la frégate de l’Atalante pour 
aller croiser sur la coste de Tunis, et vouloir qu’elle passe auparavant à la Calle, ensuite 
devant Alger, elle a jugé à propos d’expliquer ses intentions au Sieur Defraignes à qui 
elle en a donné le Commandement". 

 
 
 
 
 
 
 

200/220 
426 MARTINIQUE - Manuscrit. S.L.N.D. (fin du XVIIIème siècle). In 12, 16 pp. 

manuscrites et (14) pp. vierges brochées ; légères mouillures en coins. Curieuses notes 
issues du Dictionnaire de commerce, sur le commerce avec la Martinique la principale 
des isles françoises et en mêmes temps la plus belle suite, la plus riche et la plus 
florissante. 4 pp. ½ d’un Vaudeville avec musique. 

 
 
 
 

80/100 
427 [NAPLES] - BORIE Jean (1756-1828), Conventionnel de Corrèze - P.A. Mémoire sur 

l'Etat des Deux-Siciles. Brumaire an 3 (1794). 2 et 9 pp. manuscrites en cahier in-folio 
relié par un ruban tricolore. Présentation originale d'un "mémoire sur les avantages d'un 
traité d'alliance et de commerce, qui pourrait se faire entre le royaume de Naples et la 
jeune république française", copie dont l'original établi par un commerçant, Jacques 
Deloste "domicilié à Naples depuis 14 ans jusqu'à la déclaration de la guerre", fut remis 
au Comité de Salut public en novembre 1794. En joignant ce mémoire, Borie en 
présente une rapide synthèse; Le Mémoire (...) fait d'abord l'énumération des objets de 
commerce que la France tirait de ce pays avant la guerre. C'était surtout du bled (plus 
d'un million de quintaux), des laines, de l'huile d'olive, de la soude, de la soye non 
ouvrée : l'auteur croit qu'on pourrait exiger la liberté d'apporter aussi de bref bous de 
bois de construction, il croit surtout qu'il serait important et facile de stipuler 
l'extraction annuelle du superflu des bled du pays et d'obliger le gouvernement 
Napolitain à ne l'offrir aux autres puissances qu'au refus de la France (...). Les 
fournitures de nos fabriques, outre celle de sucre et caffé, établissaient une balance de 
commerce égale et même avantageuse pour nous (...). L'auteur observe qu'il serait très 
facile à notre gouvernement républicain, en s'occupant de la pêche à la morue trop 
négligée par l'ancien régime, de supplanter le commerce anglais pour cet objet d'une 
immense consommation à Naples (...). L'auteur propose à la fin un projet de traité dont 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



les principaux articles assureraient sécurité, entière liberté, préférence marquée au 
commerce français dans tous les ports de Naples (...). 

 
120/150 

428 PAIX DE NIMEGUE - P.S. des Consuls capitaines et gouverneurs de la Ville de 
Carcassonne. Carcassonne, 13 mars 1649. 1 pp. in folio, timbre, cachet aux armes sous 
papier. Ordre des consuls de Carcassonne enjoignant la publication de la Paix, 
proclamation qui sera faite par nos faittes vestus de nos robes et chapperons consulaires 
acistés des officiers de la ville et des Bourgeois d’icelle, tous à cheval, les lecteurs des 
dits ordres et déclarations de paix estant faittes par nostre greffier consulaire, sans 
qu'ausdittes publications il aciste aucun magistrat ny autre greffier. que le nostre (…). 

 
 
 
 
 
 

100/120 
429 Papiers personnels du général Colomb, né à Toulon en 1814. Entré à Saint-Cyr en 

1831, il en sortit dans l’infanterie en 1833. Lieutenant en 1839, il passa dans 
l’infanterie de marine ; promu capitaine, il servit à la Martinique (1845-1849). Chef de 
bataillon en 1853, il participa à plusieurs expéditions en Afrique noire, au corps 
d’occupation en Grèce en 1857. En 1864, il fut nommé colonel et commandant 
supérieur de Mayotte et dépendances, et devint en 1873 général de brigade. Brouillons 
et minutes autographes des réquisitoires prononcés par Joseph Colomb, devant les 
différents conseils de guerre où il siégeait en qualité de capitaine-rapporteur. Les 
affaires traitées concernent des délits d’insultes et menaces, des coups et blessures ou 
rébellion, des bris d’armes, et aussi des cas d’insoumission, abus de confiance, vol, 
vente d’effets d’habillements et désertion. Après un exposé des faits et des 
circonstances dans lesquelles les délits ont été commis, le capitaine rappelle, le cas 
échéant, les condamnations antérieures, prend en compte l’attitude des prévenus et 
conclut généralement à leur culpabilité en demandant au conseil de prononcer une 
peine. Sur les 13 cas étudiés, on notera 2 acquittements et 11 condamnations, celles-ci 
s’échelonnant de 1 mois de prison à 5 ans de fers. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

100/120 
430 [PERSE] - DUMORET (Julien) - Récit du départ de Tamerlan pour l'Irak persique, et 

des discussions survenues entre ce prince et Chah-Mansour. Extrait de la Vie de 
Tamerlan, par Nazmi-Zadeh-Efèndi et traduit du turk. Sans lieu ni date (1ère moitié du 
X1Xe siècle). 20-21 pp. manuscrites, quelques corrections, broché. Note sur l'histoire 
de Tamerlan que l'orientaliste Dumoret prévoyait de publier au Journal asiatique, et 
auquel il collaborait dans les années 1830 ; texte suivi d'une "Eloge historique 
d'Herbelot" prononcé par l'auteur lors d'un discours académique devant la Société 
Asiatique. 

 
 
 
 
 
 
 

100/120 
431 [PONDICHERY] - Mémoire pour le Sr Corderant, chevalier de l'ordre royal et militaire 

de St-Louis, major d'artillerie des Colonies. Pondichéry, 20 janvier 1785. 3 pp. in-folio 
manuscrites. Supplique "à l'effet de réclamer les privilèges de son brevet d'officier", 
contenant les états de service détaillés de l'officier, vétéran du siège de Pondichéry, 
directeur de l'artillerie du comptoir, et la copie de la lettre de nomination signée du 
marquis de Bussy de Castelnau, en 1782, alors "commandant général des troupes de 
terre et de mer et de tous les établissements français au-delà du Cap de Bonne 
Espérance". 

 
 
 
 
 
 
 

120/150 
432 [REVOLUTION] P.S. de l’Administration central du département de l’Ourte. Liège, 26 

prairial An IV (14 juin 1796). 3 pp. bi-feuillet in folio, en-tête de l’administration du 
département de l’Ourte, vignette révolutionnaire. Importantes dispositions de 
l'administration du département de l’Ourte sur l'acquisition de chevaux pour l'Armée de 
la République ; L'administration sentant combien il est important de seconder les 
braves armées de la République sentant en conséquence combien il est urgent de mettre 
à exécution la loi sur la levée des chevaux de luxe et du trentième des autres (…) 
pressée d'ailleurs par agens de la République d'accélérer cette mesure salutaire, le 
commissaire du directoire arrête (…). Joint : Document de l'administration centrale du 
département de Sambre et Meuse détaillant la fourniture aux armées de blé, seigle, 
avoine, foin et paille pour un montant de 240.500 II (Namur 24 messidor an IV, 1 pp. 
grand in 4 avec vignette à la sphère armillaire. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

150/170 
433 TABAC - Trois pièces manuscrites. Tarbes, janvier, avril et septembre 1787. 20 pp. in 

folio pré-imprimée sous forme de tableaux. Pièce comptable sur les levées de tabacs 
faites à l'entrepôt de Tarbes par les débitants des villes, bourgs et paroisses de son 
arrondissement, par noms et comparées à l'année 1786. 

 
 
 

80/100 
 



434 Documents de la généralité de Moulins. Election de Gannat, paroisse d’Ebreuil. 1) 
Fermes générales du Roi, bail de Prevost, commission de contrôleur des actes et droits 
y joints. 6pp. in fol. Moulins le 14 mai 1768. ; 2) Paroisse d’Ebreuil : sommes à 
recouvrer. Noblesse ou privilégiez. 10 janvier 1762 adressé à Mr Duchemin à 
Aygueperse ; 3) Election de Gannat : noblesse ou privilégiez réception des tailles. 10 
février 1762 ; 4) Election de Gannat : 2 novembre 1762. Paroisse d’Ebreuil, élection de 
Gannat 

 
 
 
 
 
 

75/80 
435 Documents daté d’Aix le 28 décembre 1703. Reçu de Messire Honoré de Prasselis par 

le Parlement de Provence de 166 livres 13 sols 4 deniers afin de jouir de la dispense des 
quarante jours pour son office. Rempli de la main de Maître François Subreuille 
contresigné. 

 
 
 

20/25 
436 Document daté du 26 mai 1643. Contrat d’acquisition d’une maison. 8pp. sur 

parchemin in fol. Joint : Compte de la vente du 19 octobre 1705 pour M. Dechibeau de 
Bayonne pour le louage d’un chai. Règlement fait à Bordeaux. 

 
 

30/35 
437 PLACARDS : Gironde : 1) Tableau des six jeunes citoyens du district de Bourg, 

choisis pour être envoyés à Paris, sous le nom : "d'élèves de l'Ecole de Mars". (An 2) ; 
2) Département du Bec d'Ambès, District de La Réole, Perception des Contributions 
foncières et mobiliaires de 1793 

 
 
 

60/65 
438 Mariage/dispense d'alliance pour Jean SOURGET, veuf de Marie Caussourd, afin de 

contracter mariage avec Anne Caussourd. Les deux impétrants demeurent à Bordeaux. 
Ordre donné du Palais des Tuileries le 11 mars 1833 par Louis Philippe, Roi. Contre 
signé par le Garde des Sceaux, ministre de la Justice. Sceau Royal dans boite ronde. 
diamètre 13,6 cms 

 
 
 
 

80/100 
439 DORDOGNE : 1) Paroisse de Boisse, juridiction d'Issigeac en Périgord (1756) ; 2) 

Arrondissement de Bergerac, Bourg de Saint Méard de Gurçon enregistré à Montpon 
(an 12) ; 3) Année 1729 : imposition de la paroisse de Fraisses. Signé Louis Delpy de 
Laroche Receveur des tailles de l'Election de Périgueux (1730) ; 4) Marque Postale 
Périgueux. Ladressée au Curé de Saint Aquilin pour un procès 

 
 
 
 

50/60 
440 DORDOGNE : Brevet de Prélation signé Brassac de Caumont au profit de Léonard 

Dudreuil dit Buffet, aubergiste, habitant du bourg de Fraisse, juridiction de Mussidan. 
Donné au château de Versailles 10 février 1779. (Adelaïde-Luce-Magdeleine Gallard 
de Brassac de Béarn, veuve de Bertrand Nompar de Caumont, marquis de La Force….) 

 
 
 

80/100 
441 BORDEAUX/GIRONDE : Ensemble de 16 documents Blaye (1790), Blaye (an 2), Bec 

d'Ambès (1), Civrac (1), Civrac (vente des biens nationaux provenant de DURFORT de 
Lorge (1), Bordeaux 1787 : Reçu des Frères Labottière ; reçu "Le mémorial Bordelais", 
du journal "La Guienne", du "Cercle du Chapeau Rouge", du Consul de la Cour de la 
Bourse, de "l'Entreprise des Pompes Funèbres de la ville de Bordeaux", "de la société 
Philanthropique" … Laisser entrer de la Porte du Caillau (1786). ; 4) NICOLAU 
Services au 1er Bataillon de Pontonniers né à Bordeaux le 16 Mars 1774 ; 5) Cadillac 
(2) demande de certificat de Civisme (1793), certificat de présence (An 2) 

 
 
 
 
 
 
 

100/110 
442 GIRONDE : 1) Mémoire pour Messires Jean, Jean-François et Jacques d'Ablanc, Dame 

Marie-Anne d'Ablanc, veuve de Messire Louis de La Sudrie, et Dame Henriette 
d'Ablanc, épouse de Messire de Rodarel, frères et sœurs, intimés et suppliant contre de 
Sieur Gui, se disant de Lacoste, Appellant et Suppliant. 44pp. in fol. Relié 

 
 
 

20/25 
443 INVENTAIRE aux CHARTRONS. 1743. Bordeaux. Acte entre BEAUJAU, Prêtre et 

Prieur de l'Ancien Séminaire Saint Raphael de Bordeaux et son frère Capitaine de 
Grenadier au Cap François à Saint Domingue. Inventaire des meubles de leur mère 
dans la maison des Chartrons, paroisse Saint Rémy. 91pp. in 4 

 
 
 

20/25 
444 GIRONDE : 1) Réflexions sur l'Aliénation du Château. Trompette par le Citoyen 

MENGIN, ancien concessionnaire. 4pp. in 4 ; 2) Consultation pour Mr Albert de La 
Jaubertie contre Le Maire de la Ville de Bordeaux (Cour de Cassation) 27pp. in 4. Suivi 
de : "Résumé". 8pp. in 4, "Précis du Conseil d'Etat" 13pp. in 4 et "Précis du Comité des 
finances" 7pp.in 4 

 
 
 
 

30/35 
445 SUD-OUEST : 1) Remise d'Armes au Château Trompette (1793) ; 2) Reçu pour achat 

de biens d'émigrés ; 3) Déclaration des Habitants de sa maison par le Citoyen Mailleret 
au Bureau de la Section Révolutionnaire (23/08/1793) (chasse aux Nobles et aux 
émigrés) ; 4) Cahors : Subrogation (28 Ventose an 2) ; 5) Montendre : Ordre de 
Garnison (1815) 

 
 
 
 

40/50 



446 GIRONDE : 1) Extrait du Registre des délibérations du Directoire du Département du 
Bec d'Ambès (13 Fructidor An II) ; 2) Commissariat général de Police de Bordeaux  
Bureau des Passe-Ports (An XII). Bordeaux à Libourne pour le citoyen Félix Gache ; 3) 
Mairie de la Ville de Bordeaux de par l'Empereur. Logement Militaire pour Kulman, 
négociant et Logement Militaire pour Maillerel, notaire. Signés (Le Maire de Bordeaux 
était LYNCH) 

 
 
 
 
 

50/55 
447 GIRONDE : 1) Ordonnance du Roi du 4 Juin 1817. Commission administrative des 

Hospices Civils de Bordeaux. Procès verbal de la Vente des propriétés urbaines et 
rurales des hospices de Bordeaux. 8pp. in fol. ; 2) Emprunt forcé de l'An 4, 
municipalité de Galgon (An 5) 3 coupons ; 3) Comptes des frais de Vendanges de Mr 
Lalande (1814). Vins de Queyries. Nom du cru "NAVARRE" 

 
 
 
 

35/40 
448 GIRONDE-BORDEAUX : Ensemble de 16 documents. Droit au récolement, inventaire 

de 1807, vins, copies d'inventaires (1807) (1808), acquits (3), appel de fonds (1813) 
quittances d'appels de fonds (4), contributions directes (An 9), Régie de droits réunis 
commission de Garnisaire (1810), certificat du Caissier de l'emprunt (1793) 

 
 
 

20/25 
449 CONNAISSEMENTS : Ensemble de 7 documents : Bordeaux - Saint Brieuc pour 

ferraille (2), Bordeaux-Cayenne pour ballot d'effets ; Cette-Marseille pour une barrique 
; Marseille-Cette pour du savon ; (Redon). Bordeaux pour 800 paquets ; La Havane-
New-York pour du sucre ; et New-York-Trinity Bay pour 165 tonnes de matériel. 

 
 
 

30/40 
450 BORDEAUX : Révolution Française. An III, Bordeaux, Comité des 12. Mairie de 

Bordeaux fossés. Saint André de Cubzac (dossier). Tramways à gaz de Bordeaux, 
Mairie de Bordeaux pavés à refaire. Liste de jurés An 6. Lot de lois, arrêtés, extraits, 
ville de Bordeaux… 

 
 
 

270/280 
451 GIRONDE : 1) Vente de biens  Créon, district de Cadillac (12pp. in 4). An III ; 2) 

Quittance Domaines Nationaux. District de Bourg. An II ; 3) Droit de Patente pour l'An 
X. Bordeaux (An XI) 

 
 

25/30 
452 GIRONDE : 1) Travaux proposés par le Préfet pour la Prison de Saint André de Cubzac 

(1807) ; 2) Alimentation dans les prisons (1807) ; 3) Certificat vierge de visite médicale 
(An IV) ; 4) Bazas : Laisser passer pour Bazas-Bordeaux 26 Nov 1806 ; 5) Passe-Port 
Paris- Saint André de Cubzac (1806) cachet Préfecture de Police de l'Empire 

 
 
 

80/90 
453 AUTOMOBILE/GIRONDE : Catalogue des Automobiles Georges ROY. 

BORDEAUX. Devise : "Savoir - Savoir-faire - Faire - Faire-Savoir" 1912. 16pp. 
reliées à l'Italienne par un lacet. 23,5x15,5cms (rare) 

 
 

200/210 
454 MOTS D'ORDRE : 2 P.S CORTEZ (Adjudant Commandant de l'Etat Major de la 

13ème division militaire), Rennes, 15 vendémiaire An 13 (7 Octobre 1804). 1p. in 4 et 
1 p. in fol. Une lettre adressée au Général de Brigade Paillard annonce l'envoi de …. 
"La série des mots d'ordre et de ralliement pour la 2ème quinzaine de vendémiaire An 
13…" 

 
 
 
 

40/50 
455 FRANC MAÇONNERIE : Réception d'un frère en 1827. 4pp. in 4. Réception du fils 

du F? Castagner à la loge d'Aquitaine 
 

30/35 
456 GENEALOGIE de La Famille de Bordes. Guillaume, Jean 1er, Héliès de, Jean 2, Léon, 

Géraud (Seigneur des maisons nobles de Fortage et de la Grave), Pierre Jean 3, André, 
Joseph-Philippe, Louis Edouard. 53pp de cahier d'écolier. Suivi de : 8pp. sur Delpech 
de Montfort 

 
 
 

40/50 
457 [MANUSCRIT] : "Louis IX en Egypte". 1830 Tragédie. 55pp. in fol 30/40 
458 Acte de décès de LE MIRE (Noël) (1724- an IX). Il a étudié le dessin, dirigé par 

Descamps. Graveur parmi ses œuvres le plafond du Grand théâtre de Bordeaux d’après 
J.B. Claude Robin. Extrait du registre des actes de décès du 11ème arrondissement de 
la Ville de Paris du 30 ventose an 9 (21 mars 1801). Préfecture du département de la 
Seine. Extrait conforme du 9 avril 1867. 

 
 
 
 

25/30 
459 Parlement de Toulouse : 4pp. in 4 sur parchemin Généralité de Toulouse 20 avril 1762. 

Fief de Calvayrac, Saint Félix, à Revel. Condamnation aux dépens 
 

40/50 
460 Parlement de Toulouse. 10pp. in 4 sur parchemin Généralité de Toulouse. 20-12-1783. 

Requête présentée au Parlement par le Sieur Barthélémy Robert Maurice Morier de 
Mourvilles. Droit de nommer ses Officiers de Justice au même nombre que par le 
passé, après enquête de bonne vie et mœurs, religion catholique apostolique et romaine 

 
 
 

50/60 
 
 



 
461 Province de Bretagne. 4pp. in fol. sur parchemin du 23-07-1674 au 12-08-1674. 6 actes 

passés en moins d'un mois. Ordonnances, condamnations, obligations. (A lire dans le 
détail) 

40/50 

462 PLACARD : Digne, le 13 Messidor An 12. Le Général de Brigade Alex. LAMETH, 
Préfet du Département des Basses Alpes Aux Maires en faveur des militaires mutilés et 
blessés. Joint : 2 placards : "Nouvelles Officielles des Armées". Du 20 Août au 2 
Septembre 1813 et au 19 février 1814 

 
 
 

30/40 
463 PLACARD : "Arrest du Conseil d'Estat du Roy" du 12ème de Sept 1693. De l'expres 

commandement de sa majesté : Commerce des grains. Joint : Egalité. Liberté. Bulletin 
de la Convention Nationale. 2 prairial An 2 

 
 

20/25 
464 PARIS : Certificat de Résidence (An III) attestation du Comité Civil. Joint : 

AURIGNAC : certificat de bonne vie et mœurs. 28 Février 1855. Arrondissement de 
Saint Gaudens (31) 

 
 

50/55 
465 SERVICE DU GRAND-CHAMBELLAN. Maison de S. M. L'Empereur et Roi. 

Exercice de 1813. Mois d'Avril. Emargement des Huissiers du Cabinet 
 

30/35 
466 Généalogie/Héraldique : dossier de la famille DELON (famille de Marion de Lorme). 

archives de la noblesse. archives du Collège Héraldique de France. Paris. Lettre du 10 
février 1873 du Collège Héraldique expliquant que Marion de Lorme est une DELON 
fille de Jean Delon, seigneur de Lorme, avocat au parlement de Toulouse. Autre 
document manuscrit plus ancien 4pp in fol. (1626). Bordeaux. Article de presse du 
Figaro à propos de Marion de Lorme par Auguste Vitu, à qui était certainement 
adressée la lettre du Collège Héraldique. Jean Delon n’était pas encore noble en 1626 
(voir document).  

 
 
 
 
 
 
 

100/120 
467 LARNAULT : "Catalogue des livres du cabinet d’abonnement de lecture". Paris. chez 

L.E. Herhan imprimeur stéréotype. 104pp in-8. Une curiosité, catalogue d’un libraire 
qui "loue" ses ouvrages par abonnements. (1815-1820). Couverture d’attente papier 
bleu. 

 
 
 

100/120 
468 "LE CHAPON FIN" Bordeaux. Hôtel restaurant. Menu du diner du 1er janvier 1934. 

Carte illustrée offerte par Louis Eschenauer. Joint : "concerts promenade des 
Quinconces. Orchestre dirigé par G.M. et A. LELONG" (suite décès de Haring en 
1899). Superbe programme illustré. 

 
 
 

15/20 
469 Carte des grandes manœuvres du Sud Ouest 1907. Bouyé Pierre, n Mle 7329. Soldat de 

1ère classe. 57e R.I. 8ème Compagnie. Bordeaux – Gironde. Entoilée 46 x 36,5 cms 
 

15/20 
470 Collection d’étiquettes de vin : châteaux de la famille ROTHSCHILD pour la plupart. 

de 1945 à 1979, 1925, 1928, 1929, 1982, 1985. 7 sont en double exemplaire. 124 dans 
un album et 49 Mouton Rothschild. pour un total de 173 étiquettes. 

 
 

200/250 
471 PASSEPORT Clérac Charente Inférieure pour Pierre Teurlay, le 4 sept. 1811, pour 

circuler en Charente Inf. et dans les départements circonvoisins (Jonzac, de par 
l’Empereur et Roi, le Maire de Clérac GALLIERES). 

 
 

15/20 
472 11e Division Militaire. Etat Major. Livret pour l’an 1812 du Général de Brigade 

BRUCE David. A Bayonne le 4 février 1812. comptes, dates, citations des objets 
jusqu’en 1819. 12pp in-8. En février 1812, il est affecté à la 7e Division d’Infanterie de 
l’Armée du Portugal. 

 
 
 

40/50 
473 "CONGE MILITAIRE" : 50e Brigade d’Infanterie Armée du RHIN. Congé au citoyen 

Jean Poulet daté du 17 prairial an VIII. Signature du Général de Division. Au dos 
extrait du certificat de visite, manuscrit, signé et contresigné. 

 
 

25/30 
474 LIVRET MILITAIRE de CAMELOT Raymond, né le 8.7.1789 en Gironde, entrée au 

régiment le 25 mai 1807. Compte courant, effets de linge et chaussure, habillement, 
armement et équipement (30pp). 

 
 

20/25 
475 "ANNALES PARISIENNES ou lettres philosophiques, politiques et littéraires" du 

vendredi 22 janvier 1790. Paris chez Gastellier n°1 / 2 numéros parus. petit in-8 de 
58pp 

 
 

30/35 
476 Lot de revues diverses (17) : Au Bon Marché 1913, La Samaritaine 1911-1912, Le 

Louvre 1908-1909, Nouvelles Galeries Bordeaux 1903-1904, 1908-1909, sd, 1910. 
Paris-Bordeaux 1908-1909, Dames de France Bordeaux 1908-1909, 1910, Printemps 
Paris, Au Louvre 1919, Samaritaine Paris 1913, Chiffons octobre 1929 et décembre 
1925, Marie-Claire sept. 1939 et catalogue Singer : Coudre 1953. 

 
 
 
 

40/50 



 
477 Collection de vieux journaux (32) : Le Postillon (6), l’Historien (2), Cercle Social (1), 

bulletin des lois (3), Bulletin philomathique du Muséum de Bordeaux, le Publiciste, 
l’Ami du Roi, la Gazette Nationale ou le Moniteur Universel (2), le Journal de la 
Guyenne (2), le Mémorial Bordelais (2), le Drapeau Blanc (7), le Journal des Maires 
(4), … 
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